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Наступ Німців І Австрійців проти Італії над рікою Ізонуо -• 10.000 полонених. , 
Большевики ухвалили утворити своє власне правительство. 

„ВІЯНА Ш И Н ТЕПЕР РОЗПОЧАЛА СЯМ ЗАЯВИВ ЛОРД НОРШІф . 
Вісти з XIV. Головної Конвенції 

Українського Народного Союза в Гарісбурґ, Па. 

Властиві конвенційні наради розпоча­
ли ся в понеділок о год. 1-шій пополуднії. 

Засїдане отзорив гол. предеїдатель У. 
11. Союза, Дмитро Капітула довшою про­
мовою, а відтак покликав президію, а і-
меино на предеїдателя п. Константнна Кир-
чова, на містопредеїдателїв о. В. Балога і 
В. 1. Париляка. З причини однак опозиції 
зі сторони значної части телєгатів пред­
еїдатель .покликав на місце о. В. Балога 
п. І. Лазорчика. На секретарів конвенції 
аістали покликані пп. Теод. Яворський і 
Ст. Калакука. 

Решту пополудневих нарад займив ви­
бір комісій, а іменно комісії виборчої і ко­
місії просьб і скарг. 

Другий день нарад Гйївторьк) зійшов 
на зднвяню, звітів .головними урядниками 
У. і і. Союза. 

Третого дня нарад (в середу) розпоча­
ла ся дискусія над звітами головних уряд­
ників. Дискусія тривала через Цілий день, 
дискусії в середу не покінчено і перенесе­
но на четвер. 

Четвертого дня нарад (в четвер) веде­
но дискусію над звітами головних урядни­
ків дальше. Але о год. 10.30 рано перер­
вано дискусію над звітами, відкладаючи її 
на пізнїйше, і приступдено до читаня по­
правок статута. Читане статута відбувало 
СЯ до год. 6.30 вечером, почім читане ста­
тута перервано і приступлено до вибору 
кандидатів на нових головних урядників 
У. Н. Союза. Роздано бальоти, в'ідголосо-
нано і віддано- виборчій комісії до обчн-
сленя голосів. Засїдане закінчено о год. 
8.30 вечером. » 

Конвенція загалом дуже оживлена. Бо-
гато бесід, різких перепалок і дискусій. А 
передівеїм сих останних є доволі не лише 
на нарадах, але й на вечірних дебатах. На 
ради відбувають ся від гбд. 8-ої рано з 
одногодинною- перервою на обід до 8-ої 
год. вечером. 

В пятницю до гоД. 10-тої рано виборча 
комісія не оголосила була ще вислїду і 
переведеного вибору кандидатів на голов­
них урядників. 

Загалом щодо вибору нових урядників 
то можна замітити три головні'„партії" 

Перша, яка держить з давними урядника-
друге, середна; трета опозиційна, так 

звана „федераційна". 
Жадна партія не є зорганізована і тому 

голосоване відбуваєть ся більше під впли­
вом хвнлї або переконаня. Перші дві пар­
тії є меньше-більше однаково сильні. Тре­
та без значіня і впливу. 

"Перша партія ставить на гол. предеїда­
теля Константнна Кирчова. Друга партія 
не рішена щодо предеїдателя, часть за п. 
К. Кирчовим, часть за п. Ст. Миляновича, 
а решта па инших, трета — за п. Ст. Ми-
ляновичом. 

Л. Дмитро Капітула зложив заяву, що 
на уряд гол. предеїдателя не кандидуе. Під­
несено його кандидатуру на' члена кон­
трольної комісії. 

З давних головних урядників мають 
йпевнїйшнн вигляд на попонний вибір 
і. Семен Ядловський і Андрій Савка. 

На уряд гол. касіера є найповажнїйшим 
кандидатом дотеперішннй касієр п. Алек­
сій Шаршонь і бувший контрольор. п. Вас. 
Девчнк. 

На уряд головного секретаря рек. кан-
дндують пп. Мих. Угорчак, Юл. Павчак і 
їв. КаштаТпок. 

На уряд відвічального редактора кан-
дидують пп. Осип Стеткевнч і Володимир 
Лотоцькиіі. 

З важнїйіинх дотепер переведених у-
хвал є знесене Просьвітної Комісії. Веде­
не просьвітної роботи поручено головно­
му урядовії, який має її вести після спро­
моги фондів. 

Уряд головного опікуна дїтий відділе­
но від уряду головного предеїдателя. 

Підвисшено платні для деяких голов­
них урядників: головному редакторові! на 
$165; управнтелеви друкарні на $130; обом 
секретарам на $110. Дієту для головнії: 
урядників знизено на $2.50 денно. 

З гол. конвенції вислано привітні теле­
грами: до президента Вілсона А до Україн­
ського Правительства в Києві. 

Конвенційні наради будуть ' покінчені 
правдоподібно в суботу вечером. 

бондів другої ПОЗИЧКИ свободи розкуплено вже на 3.500 піл. 
ВЧЕРА В ПОЛУДНЕ ВИСОТА ПРОДАНИХ БОНДІВ ДРУГОЇ ПОЗИЧКИ СВО­

БОДИ ПЕРЕЙШЛА СУМУ 8.500,000.000 ДОЛЯРІВ, як се доносить урядовий звіт де­
партаменту фінансів. 

Фінансові круги висловлюють надію, що заки мине реченець висота прода­
них бондів дійде до 5.000,000.000 доларів. 

жу Естонії, мають малий успіх. Після ви-
садженя війск в останнім тижни на пів­
острові Вердер Німцям не повело ся виса­
дити других війск в місця, положенім 8 
миль дальше на північ. Вчера російські ба-
терії знова ударемнили їх зусиля висади­
ти війска на побережу 8 миль .на полуднє 
від півострова. 

На балтійськім мори і у фінськім за-
ливі не прийшло до жадної битви. В спра­
ві опорожненя пристани, Гельзінґфорс, не 
іидано доси жадних заряджень. 

Надїють ся ще дальшого відвороту. 
Причиною відвороту німецьких війск на 

північ від Двинн є правдоподібно ослабле­
не їх боевого фронту через перенесене 
війск на італійський фронт. Панує переко­
нане, що відворот буде тривати дальше аж 
до лінії здовж Двини. 

Найиеньше 20 дивізій німецьких війск 
бере участь в наступі про** Італійців, а 
головну їх підставу, як загально думають, 
творять війска, які перенесено туди з ро­
сійського фронту, котрого тепер боронить 
лише горстка жовнірів. 

(Після здобутя Риги німецькі війска 
посунули ся були о яких 40 миль -на пів­
ніч, то є 12 миль від міста Венден). 

Російські зрадники допомогли Німцям 
до побіди. 

Ггие translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City on October 26, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 
ПЄТРОҐРАД, 25. жовтня. — В ЯКИЙ 

спосіб Німцям помагали при здобутю о-

стровів Евель і Моон в ригськім заливі їх 
прихильники, оповідає Вншневськіїіі, який 
був післаний туди яко комісар для прові-
реня тамошних відносин і який утік в от-
вертій лодцї по здобутю островів. 

Він оповідає про геройські зусиля, які 
робили офіцири для заохоченя жовнірів, 
і каже, що богато з них, між иншнмн Ген. 
Мартинів, комендант гарнізону, поповни­
ло самовбийство, коли жовнїри добровіль­
но піддали ся. , 

Що Нїмцї знали добре про відносини 
на островах, про се вказує факт, що, коли 
летун Сафонов зістрілив один німецький 
літак,- при вбитім летунї найдено точні 
плянн не лише побудованих, але навіть 
планованих укріплень. На плинах були за­
значені місця, призначені до бомбардо­
вана. 

Патрулі ген. Мартинова часто завважу­
вали сьвітло лїхтарень знад берега і по 
переведенім слідстві найдено кімнату, з я-
кої драбина вела на дах. . , 

Щоби недопустити д о піддаваня вели­
ких відділів війск, Вишневський і другі до-
магали ся, щоби дати російським кора­
блям сигнали, аби прийшли на поміч. О-
днак комітети салдатів, як се він зізнає, 
видали інструкції, щоби жовнїри піддава­
ли ся під охороною білих прапорів. 

Шишко, комендант ревальського „ба-
тальону смерти", як оповідають, передав 
свою шаблю в руки жовнїра зі словами: 
„Я ніколи не, поверну домів, гп, що хо­
чуть, нехай ратують ся або нехай вмира­
ють як я". По тих словах застрілив ся 
Нїмцї визначили дві години на здачу. Біль 
шість гарнізону в протягу сього часу зло­
жила своє оруже. ' 

НА ІТАЛІЙСЬКІМ ФРОНТІ. 

НА СХІДНІМ ФРОНТІ. 
Німецькі війска уступають на північ 

від Двини. 
<Ті no translation filed with the Poetmaater a t Jer-
41 V city on October 26, 1917 aa required by Uie Act 

. of October 6. 1917.) 
ЛОНДОН, 25. жовтня. — Відворот ні­

мецьких війск на північнім фронті росій­
ськім триває дальїйе і виносять в деяких 
місцях 15 миль в глибину. 

Російський генеральний штаб дойосйть, 
що вчера уступаючі німецькі війска 'дій­
шли до лінії Роденпойс-Туркелен, около 
шість миль на північ від Двини. Підчас від­
вороту німецькі війска знищили мости, до­
роги і всі будинки. 

Цивільне населене опускає Кронштад. 
Вісти з Петрограду доносять, що ©по­

р о ж н є є Кронштаду, головно? російської 

(.воєнної пристани, з цивільного населеня 
розпочало ся . . 

' Правдоподібно воно має війскове зна-
чіне і стоїть також в звязи з постановою 
правительства перенести свій осідок з Пе­
трограду до Москви. 

Фльота боронять вїзду до фінського 
залнву. ,• '••' '„;' . 

Підчас коли Кронцітад становить го­
ловну охорону для Петрограду від суши 
зі сторони фінського заливу, то російська 
балтійська фльота дотепер находить ся в 
північній части заливу, готбва кождої хви 
лі ставити опір Німцям, коли би вони ро 
били зусиля дістати ся до ааливу. 

'*• Німецькі воєнні операції, які мають на 
цїли укріпити свої становища на побере-

Нїмцї і Австрійці розпочали наступ над рі­
к о » Ізонцо. — Поверх 10.000 полонених. 

(True translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City on October 26. 1917 he required by the Act 

of October 6, 1917.) 
БЕРЛІН, 25. жовтня. — Німецькі війска 

в союзі з війсками австро-угорськими роз­
почали вчера наступ проти свого колиш-
ного союзника. Наступ розпочав ся на Со­
євім фронті, 30 кільометрів широкім, пі­
сля короткого, але сильного бомбардова-
ня. Наші добре досьвідчені дивізії перело­
мили італійський боевий фронт над рікою 
Ізонцо на лінії між Флїчом а Тольміном. 

Вже підчас першого нападу здобуто 
сильні неприятельські становища, які бо­
ронили долин, помимо завзятого опору 
противника. Наші'війска видістали ся по 
стрімких убочах і взяли приступом стано­
вища неприятеля на Верхах гір. Дощ був 
досить великою перешкодою в наступі, 
але сі трудцости вдало ся перемогти. 

Завзятий опір, який ставили Італійці, 
треба було нераз ломити' в боротьбі на 
багнети. Битва триває дальше. 

До нині вечером число полонених ви­
носить поверх 10.000, між тими дивізійний 
штаб і штаб бригади. Доносять також про 
велику добнчу в гарматах і инших воєн­
них матеріалах. 

Союзні війска перейшли на правий берег 
ріки Ізонцо. 

(True translation filed with t i e Poetmaater t& Jer­
sey City on October 26. 1917 as required by the Act 

ot / fc tober Є, ЇМ7.) 
РИМ, 25. жовтня. — Вчера рано, по 

кількагодинній перерві, неприягТель розпо­
чав наново сильне бомбардоване здовж ці-1 
лого боевого фронту. Зокрема звернув він 
СТрашНИЙ ОГОНЬ На ПОЛуДНеВІ ЗГІря Г О р и Ь т г и е translation filed with the Postmaster at Jer-

Здобувши примістки Санта Марія і 
Санта Лючія, непрнятель переніс боротьбу 
на правий берег ріки Ізонцо. 

Рівночасно розпочав непрнятель силь­
ний наступ на захід від Вольнїка на Висо­
чині Баінзіца і на західних агірях гори Сан 
ґабріеле, але тут наші війска його здер­
жали, беручи підчас протинападу кілька­
сот полонених. ' Щ. 

ВІЙНА У ФРАНЦІЇ: 
Число Німців, полонених у Франції виї 

сить поверх 12.000. 
(True translation filed with the Postmaster at J 
aey City on October 26. 1917 aa required by the Act 

of October t , 1917.) 
ПАРИЖ1 25. жовтий. — Наші війска пе­

ревели нині рано загальний, наступ поза 
становища, які здобуто-вчера вечером. Се­
ло і ліс Пінон находять ся в наших руках, 
як також село Парнї-Філен. На полуднє 
від Філен наші патрулі заняли фарми Ст. 
Мартен і ля Шапель Ст. Берт. 

Під нашим напором непрнятель був 
приневолений покинути велику скількість 
матеріалів, мЬк Тими кілька десяток гар­
мат. Загальне число гармат, здобутих від 
дня 23. жовтий, виносять около 120, а крім 
того кількасот метавок і машинових крмгів. 

В протягу, дня ми взяли понад 2.000 по­
лонених. Загальне число полонених Нім­
ців від початку воєнних операцій перехо­
дить 12,000, між котрими є понад 200 офі-
цирів. 

Ромбон ї ПІВНІЧНА згІря височини Баінзіца,] 
де опісля розпочав наступ при помочи пі-! 
хбти. , , , 

В проемнку Сага здержанс* наступ не­
приятеля, але дальше, на Полуднє., непрня­
тель, користаючи з густої мраки, яка пе 

НІМЦІ признають ся до невдачі. 

Тайне засїдане провізоричногб праляменту. 
(True translaUon filed with the Postmaster at Jer­
sey City on October 26, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1M7.) 

ПЄТРОҐРАД, 24. жовтня. — Ген. Дуко­
нїн, головний комендант російських війск 
на галицькім фронті, прибув тут, щоби 
взяти участь у тайнім заеїданю провізо-
рнчного парламенту, яке нині розпочало 

Ґен. Дуконїн заявив, що висаджене ні­
мецьких війск на півострові Вердер (на 
побережу Естонїї) має правдоподібно на 
цїли, щоби забезпечити ся проти нападу 
зі сторони Росії на острори в ригськім за­
ливі. 

Він не надїєть ся, щоби Нїмцї перед 
весною переводили якісь важнїйші воєнні 
операції на' побережу Естонії. . 

Скликана тайиого заеїданя тимчасової 
ради російської републики має велике зна­
чене для розвою російської революції. Во­
но вказує більше ніж на постанову прави­
тельства і парляменту, щоби положити ко-
нець внутрішному хаосови і ратувати во­
єнне положене. 

Сам факт, що є річею можливою для 
парляменту, щоби відбувати тайне засїда­
не без протесту або підозріня зі сторони 
народу, вказує, що довіре народу До пра­
вительства зростає. 
Здобуте Петрограду мало би дсморалїзу-

ючий вплив. 
Леонід Андреєв, російський письменник, 

сильний сторонник війни, оголосив в „Рус« 
скій Волі" відозву, в якій взиває фльоти 
алїянтів на поміч Росії у воєнних опера­
ціях на Балтійськім мори. Він домагаеть 
ся, щоби передівеїм англійська фльота да­
ла 'поміч для охорони Петрограду, пере­
стерігаючи, що втрата столиці буде мати 
незвичайно деморалїзуючий вплив на цілу 
державу. 
Ґен. Дуконїн має бути іменований голов­

ним комендантом. 
. Петроградські часописи доносять, що 
Преміер Керенський правдоподібно поки­
не небаром становище головного -комен­
данта російських війск в користь -гей. Ду-
кенїна. •' 

1 Се вважають за знак, що мораль і кар­
ність серед жовнірів поправили ся. 

Рада роб. І селд. депутатів ухвалила 
іменувати власне правительство. 

(Ттпе translation filed with the Postmaster at J e r ­
sey City on October 26, 1917 as required by the Act 

of October 6, 19170 
ПЄТРОҐРАД, 24. жовтня. — 'Нетроград-

[гька Рада роб. і салд. депутатів ухвалила 
в понеділок резолюцію, яку предложив 
Лев Троцький, президент екзекутивного 
комітету і проводир большевиків, .заявля­
ючи, що виратуване держави є зависнме 
від як найскоршого заключеня мира. 

1 В резолюції містить ся заява, яке обжа-
ловує Керенського, що він хотів віддати 
Петроград в руки Німців і їх „імпералї-
с^ичних союзників" те що сприяє отверто 
німецькому цїсареаи. 
' Резолюція жадає, щоби вся власть пе-

Рйшла до рук рад роб. і салд. депутатів, 
взиває екзекутивний комітет, щоби він 

предложив всім державам завішене--еру-
Ж а . о ,. .._ ». 

• Я к довго не буде заключеннн мир, го­
ворить ся дальше в резолюції, комітет му­
сить боронити Петрограду і привернути 
армію д о стану боєвої сили. 

БЕРЛЇН, 25. жовтня. -^ У Фляндрії прий-
Ітило до сильної перестрілки артилерії, пе-
[редівеїм на схід від Іпру. В околиці Пінон 
і Шавінїон неші передні війска уступили 

решкодила нашій артилерії, переломив на- в нони поза кенел, цофеючи ся перед ми-
]шу боеву лїнїю не лівім березі ріки ІзонцоДотупом Французів. 

і Утворене власного генерального штабу. 
На пісталі резолюції петроградської ра­

ди роб. 1 салд. депутатів ухвалено утвори­
ти революційний генеральний штаб для о -
хорони Петрогреду. 

„Вечерное •Времй" пише: „Раде роб. ; І 
салд, депутатів зовсім отверто признає, 
що має нвмір розпочати домашну війну". 

, (Продовжене на стороні б-тій).. 
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Іміграція по війні буле зі заходу на схід. 
.Мілїони чужинців повернуть по війнї до Европи", каже (міграційний комГсар 
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gS» 
хвилі. 

В Києві істпус товариство „Праця" 
яке оголосило (Оклик до всіх сі/відомих 
українських ігакпнїрів і техніків, як на 
Україні так і поза Україною, які хочуть 
звязати себе з українськими орґанїза-
ціями. щоби її їдати про себе повні ві­
домості!. 

і) імя. 2) пазвпско, 3) скільки ро­
ків. 1) яку школу скінчив. S) в котрім 
році, 6) в якій інституції працює. 7)яку 
справу веде, 8). яку платню, бере, 9) 
служебннй стан. 10) яку посаду хтїв би 
дістати. I I ) в якім місці». 12) уваги і 
18) адреса. 

Отсї відомостн потрібні ДЛЯТОГО, 
щоби сих або тих осіб висувати яко 
кандидатів на відповідальні посади. Те­
пер потрібні іішнй'рн і механіки дея­
ких фахів, як механїки-зол'кшодорож-
ннкп та ишиі. з вистою осьвітою. Го-
лосити ся на адресу: ..Праця". Тере-
щенківська у.і. ІЗ, мешканє 27. —Ки­
їв, Україна. 

„Чи не можна пршіускатн, що по 
війнї, богато мілїонів люднй схоче утї-
катп до Америки, нокндаючи свої зпи-
щені землі? ' ; 

„Се не є правдоподібне", — відпо­
вів на се комісар Гов. „Передівсїм єв­
ропейські держави вже тепер приготов­
ляють ріжні обмежена щодо - емігра­
ції. Кожде правительство буде потре­
бувати кожду людську істоту у себе 
дома. 

Що дальше, загально заповідають, 
що ненець війни побачить сильний рух 
в законодавстві по мисли СОЦІАЛІСТИЧ­
НИХ домагань. А се значить, що прийде 

Ідо поділу земельних поеїлоотий. 
Вже тепер, в розгарі війни і се­

ред рознучлнвої боротьби," коли здасть 
що про ніщо не думасть ся. ли­

ше про війну, у всіх державах окремі 
комісії працюють над розвязанєм і по 
лагодженєм земельного питана. 

,Возьмім па нрнмір Ащ'лїю. Утво-
ПО окрему комісію, якій иоручено ви­
найти дорога і способи, щоби для вій-
скових інвалідів постарити ся о землю, 
і треба надійти ся. що ся справа буде 
підставою для законодавства, а іменно, 
щоби сейчас по війні дати повернув­
шим жовнірам землю. 

„Що в тім напрямі робить, ся її 
Німеччині, можна лише згадувати. А-
те ми можемо бути певні, що Німеччина 
не втратить нїодного дня ні одної на-
'оди. Можемо мати яке-таке попите про 
ч\ -що ся держава буде робити, коли 
пригадаємо собі, що перед війною річне 
пересічно 800.000 люднй еміфувало де 
Німеччини. Ми не знаєм», чи вже. те­
пер Німці не ділять великі земельні 
ноеїлостн. 

..Ірляндія є ясною звіздою серед тем­
ної нопи в Евроиі Іміґрація Ірландців 
(Аігріішів)) до Злучених Держав змеш. 
шила в остатніх трох роках о нолори 
н\. Ми мали 83:898 імІґрВнтів з Ір-
ляндії в 1914 p. а 17.102 в 1917 р, Я] 
в тої гадки, що Ірляндія пою 
ропі і цілому сьвітови дорогу 

В ч. 11-тім часописи ..Українець на 
Зеленому Клиці" (з 23. переспи; вихо­
дить у Владивостоку) читаємо: 

Прес-бюро при Українській Централь­
ній Раді прохає всі культурно-просьвітні 
організації на Україні і поза її межами 
прислати негайно свої адреси. 

Ще просить газети й ипші видавннц 
тва друкованого українського слова пере 
давати всі свої видами в двох примірника) 
заказною (порученою). кореспонденцією 
до Українського Бюра в Стокгольмі. А-
дреса: Ukrainian Bureau, Kunpŝ aUin 56, 

Таксамо просимо передавати виданя і 
до української часописи „Свобода". — 
„Svoboda", 83 Grand St., Jersey City; N. /., 
U. S. Америка. # — 

Як ми се вже давнїйше ДОНОСИЛИ 
наша часописі, навяза.та була близші 
зносини з Пресовим Бюром, яке істнуе 
при Українській Центральній Раді в 
Києві. На жалі/ одпак комунікаційні 

- відносини між Росією а:: Злученими 
Державами є дуже ненравнЛьні. І ті 
трудності! стрічаєть ся не лише -npiwj 
листовій почті', але навіть 'іірн теле­
грамах. Чи сьому винна строга загра-
шгчна цензура. чпл може неупорядко-
пані відносини в Росії не знати. Але 
є надія, що може в недалекій будучно-
сти -бодай під^тим .зглядом'дещо по­
править ся. • •» 

Завдяки Пресовому Бюровп одер­
жали ми в остатніх часах кілька теле­
грам, які наншмп старанямн були помі­
щені тадсож в анґлїйсьКо-амернкан-
ських чЧ асописях, 

В послідних днях одержали мп зно-
ва завдяки повинних наведеному но-
КЛИІЇОВН Пресового Бюра значну спіль­
ність, ріжпнх українських часописнй, з 
икцх дещо важпїйшого подалп в нашій 
часішисн.. 

Притім складаємо сердечпу подя­
ку Зарядовії Пресового Бюра sa його 
щирі заходи і ста ран я для нашої часо­
писи, у'.' 

.Не вснілп Поляки.й очунятись, як 
їх ягайлонський клич: „Польська од 
моржа до моржа" — скінчив ся на 
фіяску. Лольща ,.од моржа" (Чорного) 
г.жз' пропала, гбо Україна і Румунія за­
городили дорогу. Лишаєть ся ще По­
лякам бороти ся за Йр^тьщу „др йоржа*' 
(Балтійського), я з Чорним морем раз 
на есе цопращати ся... 

..Зовсім противно масть ся справа 
з планом иольонїзаційним в Америці. 
Видаєть^ся1 величезні суми, — як при­
міром 8 мілїонів доларів на проект ре-
клями пустині Юми,— але не даєть ся 
нічого чоловікови, котрий «має на сій 
земли працювати". 

В який спосіб Злучені Держави 
могли би конкурувати^а чужими дер­
жавами?" - ' 

На с е є ріжнгспособи. Деякі з них 
є вже в стадії розвою. Але під теиерішну 
йору не можна і» тій справі більше роби­
ти, як старити ся пізнати глибше ріжпі 
нрнчшіи і приглянути ся близиш фак­
там. Возьмім. наирнмір. недавиу ван-
дрівку соток тисяч ін иеґрів з полудневих 
до північних стейтін. Се було би не < 
до ся, коли би па полуднії неґрн були 
властителями. Виравді нема закої 
заборони і богато иеґрів має свої вла­
сні господарства, але тій пекучій по­
требі держава повинна запобігти. 

„Каліфорнія, яка в державі веде про-
під що До улїїниупаня законів в тім згля-
ії, ігрнзиачила недавно $250.000 на за­
купно землі, яму поділено на малі го­
сподарства.' Се внрі'-дї незначна сума 

ле се зроблено на пробу. ('я проба зро­
блена яа ваш досьвідів, переведених 
практично в Ірландії і Австралії'. 

„Земельне питане є великої ваги 
для цілих Злучених Держав, тутешнє 
фармерсіво зазнало підчас війни кіль­
ка тяжких ударів. Примусова війскова 
служба, високі платні по містах, здер-
жане іміграції — все тс тяжко дало ся 
відчути в хліборобстві. А тепер, коли 
до сього ще додамо, що по скінченю 
війни наступить еміграція відси до Ев 
рори. то відносини стануть ще невід 
раднїйші. По війнї треба надїяги ся 
тут поважного упадку хліборобства, а 
со рівнаєть ся танож упаднови в нашім 
народнім житю. 

„Ми за мало дбали тут в Америці 
про хліборобів. Европа йде їм нині на 

Кп-і3УстрІч і заманює їх па війнї до себе. 
Богато -..Глядіть, як дбає про хліборобів Ав-

пігячіи, а може- й сотки .тисяч і в Айрн-Иралїя. Подібного способу придержува-
шів повернуть до своєї рідної вітчп-І-пі ся.також Німці перед війною, а ШД-
ни. скоро лише буде проголошений мир. 
Коли раз відносини змінять ся. апрнш-
ськин нарід буде плисти назад нездер-
жаною филею. 

..В Скотії аііґлїйське правительство 1 „ 
має намір поділити великі носї.ю<тн'1ІОМУ пп Д-*«Ц». м^ц-іне о провізію, я 
на дрібні господарства, які мали би про-."? (: управильнеиа державою 
давати ся на легких услівях жовнїром,Іояіи)дйл.*ів_б вик. 
•ікі повернуть з ВІЙНИ. Крім того уклад; 

час війни нравдоиодіоно сен спосіб ще 
більше удосконалили. Сей спосіб поля­
гає у винлюченю посередників. Як ав­
стралійський так і німецький х.іїборос 
має агента, який веде.його бізнес і.дає 

;:ть ся зовсім ПОВИЙ ІІЛЯН щодо уію-
датковаїїя землі і то в сен спосіб, щоби 
не підносити Додатків, але положити 
конець земельним спекуляціям 
лї віддати до ужитку. 

„Канада працює над нлянами що-
іо кольонїзаціі півиічно-західної час-
пі, нІдчае коли Австралія і Нова Зе-
іяндія перейшли всі держави щодо о-
фертп для кольоиїстів. Недавно тору 
ті конгресі' сенатор II Іе і гард з Тексас,. 
;ікий вніс пр(к;кт в цілії устаповленя 
комісії для слідженя сеї4 справи, зая­
вив, що, за підставу повинні служити 
дотичні Закони. Нової Зеландії. Дви-
ЇСІГМИЙ мВсГок .жіівий і мертвий іивен-
гар, є вільний під податку. Позичаючий 
на морґй мусить платити податок від 
свого морґе-чу, неначе би со була зсм-

йому заборонено сей податок до-
чиелюватп до морґечу. Майже шість се-
них частий всіх фатімерів в Новій Зе-
.ЧЯіідії не іиатиті,' зовсім податків. Ав­
стралія завела; також такий нляп упо-
даткованя, що всякі земельні спекуляції 
є виключені і земля не може лежати да­
ром. 

Всі стейтй в Ан<*тралїї мають то-
|со рада кольоіїїзаційні -яикоїш, що їх 
першою за;ц»ч&ю є розділити ве.шкі зе­
мельні поеїлоетн і утворити на їх міс­
це богато дрібних господарств, причім 
фармерп не ма|оть бути посесорами, але 
властителями Г то властителями маю­
чими. На 'прпмір стейт Вікторія має 
для' кольонїста чудову приману. Стедгт 
[буд>-є йому господарство, дає ціле уря­
джене і всі важнїЙШі господарські ма­
шини, дає' шість JjifyK худоби, а крік 
того відповідну скільюсть ііньшого до-
[нашного скоту. Все тс передає стейт 
в руки кольонїста^ враз здостаточною[ 
скількістю землі, яку може обробити без 
чужої помочи, за дуже ішзку пїиу і- на 
іегку сплату ратамя так, що в іфотягу 

дзідповідного, часу вж зовсім став вла-| 
"'"тителем цілого гоСцодарства. Також є 
.іроблені застереженя щодо втрат. За­
галом ощадний Гоефдар не може втра­
тити яложеного маєтку, 

)ИСКН.Иі 
Ми даємо фар-

мераі* наеїне; Австралія дає їм госпо­
дарства. Ми иозшілнємо фирмерів визи­
скувати • транснортоипм коміпінїя.м: ІІЇ-
меччииа стараєть ся. щоби за транспорт 
платив хлібороб лише дійсну иалежи-
тість. Ми роздаємо „гомстедн". коли до­
брі землі вже роздані": Ірляндія бере най­
ліпшу землю і її ділить на дрібні гоєно 
дарства. ' _ 

„В Злучених Державах є ший по­
верх ІОО.ООО.ОСХКакрів землі' під упра­
ву, але досн ще не управленої, підчас 
коли 20a.COO.000 акрів (або одна че­
тверта нашої землі' під управу) творять 
великі ноеїлости. Земельні спекуляції 
знищпли зовсім дрібних фармерів без 
капіталу. Земельній спекуляції моЖп 
запобігти найліпше через уподаткова-
нє, як се мав місце в Канаді. Ми слу­
хаємо оповіданії про давні страшні у-
с.тівя в Росії. і Ірляндії, де хлїбороє 
стогнав }іщ вели ким п тягарями. Під тим 
іглядом Америка стане дашіою Росією 
і Ірландією. 

„Люди, а передівсїм наші нові імі-
гранти, хочуть землі, але вони не год­
ні вижити. Земельний монополь, земель­
на спенуляція, привілеї компаній — все 
тс робить неможливим, щоби фармер 
міг удержати ся, коли не має більшого 
капіталу. v 

„Европа звернула нині свої очи на 
мілїони тих Хліборобів. Вона' буде ста-
рати ся їх до себе заманити. Дасть до­
гідні услівя для дрібних господарів. Во­
на буде без перестанку стреміти до ви­
ключена визиску І спекуляції. А тим­
часові /Злучені Держави будуть одино 
ким крає», котрий не думає повести ре 
клями хлїборобства в успішний і корис­
ний спосіб. . і- •-, 

Америка заохочує фермера і його 
образу є, але вона мусить для него богато 
більше" зробити, коли схоче; його задер­
жати у себе. Ми маємо землі лодостат-
иом. Ми маємо 15.000.000 чужинців, 
між тими богато селян, які бажають зем­
лі. Але відносини тут є того рода. що мі­
лїони з них вже нині нетерпеливо гля­
дять в сторону Европи, щоби там зало-
жити своє господарство". | 

Національно питане в Росії. 
В житю російської держави подібним 

до австрійського 1848 р. був 1905 рік. Ре­
волюція того року була тим важким ета­
пом в ході розвитку національної ̂ сьвідо-
мости всіх російських „інородцев", який 
підготовив і Ю17 р. Відтоді почалось те 
внутрішнє, непомітне розірване національ­
ної енергії у ріжних народів Росії, яке ви­
явило себе так яскраво тепер, коли скину­
ло старе деспотичне правительство-та на­
стали вільні часи. Тепер всюди до загаль­
них революційних маніфестацій вільного 

рода прилучадоть ся маніфестації націо­
нальні і не тільки на те, щоб висловити 
чуте вільного- народу, але щоб поставити 
законне домагаиє заплати по давним ра­
хункам за ті рани, які зроблено народови 
національним гнетом через що він не жив, 
а тільки мучив ся. У Києві, Петрограді, 
Полтаві, Харкові, Тифлісі, Дррпадї _ сло­
вом всюди по тих містах, де тільки живе 
цілою масою якийсь народ, якого ранїйш 
гнітило, навіть у війску, в однородних сво­
їм національним складом вінсковнх частях, 
відбувають ся мітінги — зібраня, зїзди, 
конференції, що організують народ 
ставляють цілий ряд домагань, починаючи 
з такого, як наприклад, українізації шко 
ли і кінчачи домагаием реорганізації вій 
ска по національно-тернторіяльному прин 
ципс/ви. ' 

Не приготовлений до всього того не 
зрілий російський інтелігент (вже про зви 
чайного обивателя нема що н казати) в 
тій загальній та складній масі питань тг 
домагань зовсім очмелїв. Та жива сила, я-
ку перед тим штучно примушували, якч 
була непомітна для більшостн російсько 
го передового громадянства, тепер відра 
зу вибухла, як грім з ясного неба, вдари­
ла над головою російського громадянства, 
вихованого на ідеалах* централізму, зібра-
нн Русн в давнину та поширени її меж те­
пер.' Того інтелігента, який завеїгди ста 
вив си негативно до всякого „сепаратиз­
му", оголомшила та сила домагань таких 
народностий, яких він — або не внзнаваї 
народностями, рахуючи їх лишень відтін­
ками одної руської нації, на примір: Укра­
їнців, Білорусинів — або про істнованє іх 
нічого не знав — або коли і дешо знав, 
то старою звичкою, пришпиленою та ви­
хованою самодержавєм, рахував їх за щось 
неварте уваги. 

Вірмени, Грузини, Лотиші, Литовці, Та 
тари, Естонці, Українці, навіть Білорускли 
— о Господи! — одкуди сіє... Та ще й до-
маганн якісь незвичайні. Адже-ж тнмчасо 
ве правительство всім і всюди оголосило 
сказатн-б: „к свєдїнїю і ісполненію", де­
мократичну рспублику, яко обовязковнй 
політичний устрій цілої Росії, який і уста 
новчі збори санкціонують• —- а'вони всі, І 
особливо Українці — ох чого домагають 
ся — автономії та федерації! 

Коли тимчасове правительство зібрало 
до купи всі домаганй, які надходили де 
нього, та які торкають ся поширеня усї 
мн сторонами прав національного жнтя се­
ред народів Росії, що доси були здушені 
попередним режімом, то всюди виявилос 
що серед тих домагань, які часто відріи 
ниють ся в деталях місцевим характером, 
тягнеть ся. червоною ниткою одно голов­
не домаганя автономії. Українці, Лотиші, 
Литовці, Білорусини, Естонці, Грузини, 
кавказькі Татари, народи ТуркестанУ -
одно слово — всі народи, які живуть ці­
лою масою і4а своїй визначеній території 
виразно Виставляють домаганя національ-
чо-територіяльної автономії — і в тім до-
маганю сходять ся всі клясн народу, по­
чинаючи з ліберальної буржуазної — s 
скінчивши зорганізованим пролєтаріятом 
ріжннця є хиба в тих підставах, якими во­
ни аргументують отеє своє загальне дома-
ганє. Наприклад, коли лїберально-буржу-
азні клясн аргументують отеє домагаиє 
історичними фактами, пенхольогічнимн та 
культурними, то СОЦІАЛІСТИ підпирають се 
домагаиє інтересами успіху клясової бо­
ротьби, від якої звичайно відтягає почуте 
національної образи. 

І тільки народи, які живуть в суміш з 
нншими народами і які ие мають своє" 
власної території, не домагають ся націо-
нально-територіяльної автономії, за те до­
магають ся' національно-культурної авто­
номії, задобольняють ся правом пропор 
ціонального представництва і деякими ин 
шнмн правами культурного характеру. 

Для більшої части російської інтеліген­
ції ті домаганя, що перестали вже носити 
найбільше плятонїчиий характер, були 
несподіванкою і само собою, не могли її 
не заслужити, бо-ж на її думку — все се 
тільки ще більше ускладнило поплутане 
становище вігутрішної політики. І вона, та 
інтелігенція, Почала реагувати відповідно 
до свого, що віками склавши ся, сьвітогля-
ду, який навіть у красших представників її, 

к званих земських діячів, переважно цен­
тралістичний. А вже нема що казати про 
тих, які до революції були запеклими во­
рогами всякої волї.в тому1 числі і націо­
нальної, яким любий був абсолютистичний 
устрій Рослі, між иншим через те, що він 
душив кожднй прояв національного житя 
і таким чином робив ілюзію повної гармо­
нії політичного житя- в держарі. 

Але навіть елементи безперечно посту­
пові, які на власній спинї винесли росій­
ську революцію, стали до тих домагань на 
таку яозищю, яка не може задоволиги ю> 

лншних „інородців", що Йдуть дорогою 
самовизначеня до ідеалу повного націо­
нального житя/А звідси виходять непоро-
зуміия межи людьми, які у всьому іншо­
му, тільки не в національній справі, стоять 
на одній плятформі; звідси повстав та тра­
фаретна характеристика національного ру­
ху, що -має в ;своїй основі .благородну жа­
лобу волї, такими виразами як: шовінізм, 
реакція, буржуазний прарозоудок; вираза­
ми, котрі для темної маси/ що почерпує 
науку з дешевеньких газет, зробились прі­
звищами з певним лайливим змістом; звід­
си нарешті виходять навіть погрози з бо­
ку тих, що тимчасово володіють фізич­
ною силою, придуситн штиками (багнета­
ми) всяке, яке виходить поза дозволені 
межі — національне питане. А се так нага­
дує вже собою урядову rtf»imfKy дорево­
люційних часів. ' ' 

У Києві, перед всеукраїнською конфе­
ренцією, злякавшись того, що Українці 
проголосять самі себе ̂ автономними не че­
каючи „установчих зборів", рада робітни­
чих та солдатських депутатів загрожувала 
розігнати вільних Українців штиками; в 
Тифлісі, коли пійшла -там чутка, що Гру -
зини-федералїсти Хочуть проголосити ав­
тономну Грузію, було тесаме; перед укра­
їнським вінсковим зїздом. у Києві, мінїстер 
Керенськнй, сей революціонер, ,ддеал лю­
дини, закона і правди", рішучо заборо­
нив сей з'їзд, саме тоді, коли в Петрограді 
відбував ся такий самий війсковий з'їзд 
польський, котрого він витав. Се з одно­
го боку. 

А з другого боку в тих, що домагають 
ся собі національних прав, .зроджуєть ся 
зневіра щодо щиростн намірів і слів тих, 
які вирішеня живого питаня, через те тіль­
ки, що воно не своє а чуже, відкладають 
напослї до установчих зборів. Отже уста­
новчі збори можуть власне, кажучи, вста­
новити який хочете державний лад, не ви­
ключаючи і монархістичного, а тимчасом 
вже наперед говорять, як про факт, цен­
тралістичної держави. Для народа, яций 
бажає бачити, як каже ІІІевченко, „в сво­
їй хатї, свою правду", нема певности, що 
при новім державнім устрою фактично не 
лишать ся ті самі тяжкі умови для здїй-
снюваня природних прав на повноту націо­
нального житя, як се було і ранїйш; не 
має певности, що й нова демократична, 
але централістична република не зробить 
ся таким самим гнобителем нелюбих їй 
націй, хоч би тепер" вже і во імя „високих 
культурних принципів", яким була деспо­
тична монархія Романових; не має певно- ' 
сти, що всі ті републиканські свободи та 
рівноправність в дїйсностн потім прнйдеть 
;я виборювати, напружуючи веї свої вже 
і так виснажені культур'ні і фізичні сили. 

Історій знає такі републики і консти­
туції, де пануюма нація каже: „коли хочеш 
уіатн й справді права, то вибори їх, коли 
маєш силу". Вона .знає ще й такі прикла-
vi, що република ставши конституційною 
державою, відбирала всі своббди, а най­
перше національні. Коли француська рево­
люція розрушила ефдералїстичні змаганя 
деяких народностий Франції звела до пов­
ної централізації державної влади і зни­
щила всякі краєві корпорації та гуртки, 
не зважаючи на те, чи були вони протире-
аолюційні, чи ні, вона привела до дикта­
тури Наподєона Бонзпартс. 

Все те безперечно факти невідрадні і 
:і}~ідчать вони про те, що в нашому жи­
тю нема тої ідеальної згоди, яка здаєть ся 
гакою близькою та можливою і насампе­
ред нема п в національних відноенпах. Се 
л є те болюче національне питане, якого 
ранїйш Росія знала тільки частину (Поль­
ща і Фінляндія). Тепер се питане стоїть на 
цілу свою величезну постать, навіть і пі­
сля вирішеня польського та фінляндського 
питаня. Встале на весь свій взріст питане 
українське, показує російському іптелїген-
тови, що воно не витвір невеличкої купки 
сепаратистів і вимагає негайного виріше­
ня. А від такого чи нншого вирішеня сьо­
го питаня залежати-ме, чи упорядкуеть ся 
в Росії в найблизшнй час нормальне житє 
і чи будуть добре встановлені і вирішені 
ще й такі питаня, як земельне і робітниче, 
бо хоч воно і.має нищу породу, все-ж та­
ки воно тїсно звязане з питайем націо­
нальним. Від вирішеня національного пи­
таня залежить навіть питане самого істно-
ваня цілої російської держави. 

Робітниче питане в Росії ще не дозріло 
так, як в західній Европі і через те не мо­
же бути воно тут таким важливим, як се 
можна би було подумати, маючи на увазі 
ту ролю, яку грають в російськім, житю 
робітничі організації. Бо в.іфаїнї,-д>:капі- . 
тал дуже слабенький і де* ведичезна маса 
селян, головним питанем буде питай- зе­
мельне. Але в' країні, яка складаеть ся з 
богатьох окремих народів, межи якими є 
такі, що мають більшу культуру ніж нація 
пануюча, другі визначають *я -своїм чи­
слом, треті своїм історичним минулим. — 
четверті ще чим - і друто.-Ч-^.ф.Йн-,. 
де вони терпіли так довго від ДесгТяітязму 
який робив над ними всякі ТТелюдськї вчин­
ки во імя інтересів пануюяої.московської 
іащі — в країні, де заган'увм£'*оля і є 

можливість обстоювати свої національні 
права — не може не бути величезного на­
ціонального цитаня. , • 

(„Нова Рад»"). 
М. ЧЬгжавїцький. 
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УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ ДІМ В НЮ ИОРКУ. , І 
В с у б о т у а е ч е р о н відбуло, .ся торже - Електричні лямпи коштують 700 доляр ів . 

ственне посьвячене У к р а ї н с ь к о г о , Н а р о д н о - Замовлено гімнастичних прирядів на 300, 
го Д о м у в Н ю Йорку, : Н. Я . , який м істить 1 д о л я рів. Умебльоване (а тим, що є і Ідо ' 
с я при іст. 6 - та ули.ця, ч. 217-219. Вже о замовлено ) , коштує 3 .000 дрляр ів . 
3-т ій годин і нояолудни п ід г р е ц ь к о - к а т о - Б < y K p a i H C b K O r o Народного Д о м у 
линькою церквою при. 7-.Й улици п о ч а л и г ^ й й к у £ я л а на себе Укра їнськаНа-

НИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

і може Ваші зчакомі потребують? 
Ми вишлемо Вам даром. 
Пишіть на адресу: 

„S V О В О D А", 
З Grand St., Jersey City, N. J 

ДАРОМ 
ЧАЙ НА ПРОБУ. 

15 ЧУДОВИХ РОСТИН творить снз.г 
• І «.ІНШІМ.винаході—ОТЦЯ МОЛЇН-

ГЕРА СЛАВНІМ ЧАЮ З Ц Ь В І Т І В . КО-
-JI крПТС на ревматизм, затверджено. 
|Ваі НІН НІ кровн, долеглпвість В жолуд-

і, нервовість, недугу нирок • 

щп і одержите І ічку • 
11 

40I.I.IX.KR М Е М П Х Е СО-
:!2 МОІІІІЖСГ Building, 

11 Knst Park Жяу (>'. S.) 
Pittsbn-Kti, Pa. 

ХТО ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ? 
ГІ ІИ би Ви лїпшв жити? Чи хотіли 
іенше працювати? Заробляти біль-
гроший? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 
ІІ Наші МНаМИ. сповнять ся. як 

н те знати англійський язик. Нодм-
• своїх, зиакомих, говорячих по 
ькн. як їм все в доступне. Воші 

«гиль англійські газети, юдять до те-
руть ся до торговії і все повп-
Іи Ви не х-тілиб стати такими? 

МнИк-НІ иовй, то не жпрігуйтс ані 
jki! »СТ, а таки гьогодпя напишіть до 
в ^ т т і залучіть Ш центів грішми або 

, а мо. витіємо вам пробну лек-
кажемо Най як ип гварантусмо 
вас в трох місяцях говорити. 

f-iira і писати по ааміїїсьвв за нег.вн-
«по малою оплатою. Учащати до ссі 
иісл ?лпшно. Мн учимо заочпо. Лекції 
метемо почтою до всіх країв Лмерп-
п. Ткачі дюдой шжінчалн сю школу і 
Му ЕОНИ дякують нам. Те саме зробп-
« і Da. — Адресуйте: Кг.»— 

АХЕВІСІЛ PREPARATORY SCHOOL 
« IV. 47th SL, ' New Тотк CTty. 

ШІСТЬ! НОВІСТЬ! 
КОМЕДІЯНТ. 

І'«. пласмо лекції найкраї шпх штук 
n-M-rana і театральних. Коацу J 
ви ви. пласко разом а великою ф( 
"Hit-, щобікьтс побачила як се впгля,-
Ur

r і іо тих фотографій додаємо доклад-
• і овас ЯК стати таким вправним, що-
И taxi nmi.H показувати. Пишіть по 

лекцію на пробу і залучіть 27 цнт. 
•держите гарну і чудову фо-
дохлаїдші опис тої штуки. 
Дре'у: 114чс27 

АПІОВАТ, MIKE WIXTO .V 
«Г. 23rd s ,_ ChJcae», Пі. 

-tain • 

500 
НЕШЕВИХ 

ФАРМ 
НА ПРОДАЖ 

В CTE$TAX 

-ГАНО. П Ш В Ш Я 
ПОСЕРЕД ВЕЛИКИХ МІСТ ЯК КЛІВ-

''Ен« ІРІ. ЛОНҐІТАВЙ Ц: 1ЦТСБУРҐ. 
31**Я НЕЧИЩЕНА ВІД $4 ЗА AKER 
' 8ИСШЕ, ДО 10 ЛІТ СПЛАТИ.. МАЄ-
"° ТАКОЖ ФАРМИ..а_ХУДОаОаО-І 
"А-ИНАМИ КОТРІ РЕНТУЄМб..КбЩ. 
'* ПОДОРОЖ^ Ку/іУЮЧИМ' авЕРТА. 
'"0 - ПИШІТЬ ПО НОвИІГКАТА-
ІЬ0Г ДО) .- . . ... 7, В)І7.»СІ19 

збирати ся нюйорські українські емігранти 
О годині 4.3б пополудни похід, зложе­

ний з 1.000 учасників, з українськими на­
ціональними та американськими прапора­
ми і з музикою рушив семою улицею до 
1-шоі евенї, відтак першою"евенею до ще-
стої улнцї, а щестою улицею до галі Укра-
їиського Народного Дому. Похід, хоч, як 
на Ню йорк, і не численний, однак буч ве­
личавий, йшли молоді січовики і еїчович-
кн в народних строях, за ними ступали 
члени ріжних товариств; грала музика. 

>' великій сади У. Н. Дому відбув ся 
акт iiocbBH4t4mv при участи чотирох сьвя-
щеників: оо. М. Підгорецького, А. Улиць-
кого, Р. Волинця й І. Ковальчика. Співав 
Український Хор. Посьвячено угольннй ка­
мінь і замуровано „Фундаційний Акт", я-

ї звучить: 
„Український Народний Дім, здвнгне-

ннй Українською Народною Громадою в 
Ню Иорку, в 1917 p., за президента Злуче­
них Держав Вудрова Вілсона, за майора 
міста Ню Порку Джана» Пурроя Мічела, в 
році освободженя України, за президії Ми-

Грушевського в Українській Цен­
тральної Раді в Києві — заходами всіх то­
вариств, зорганізованих в Українській На­
роди й Громаді в Ню Йорку, під предеїда-
тельством о. Миколи Підгорецького, за: 
заступника прадеїдателя д-ра Івана Смита, 
Заступника предеїдатели і секретаря Петра 
Задорецького, касіера Івана Лазорчика, 
членів контрольної комісії: Андроника Бу-
чака, Фслікса Дашкевича і Онуфрія Ярем-
чука та нрочнх членів ширшого комітету 

передано дня 20-го жовтня 1917 до у-
жнтку українському народови. 

„Ню йорк, дня 20-го жовтня 1917". 
По скінченю акту иосьвяченя до зібра­

них промовив предеїдатель нюііорської 
Української Народної Громади, о. М. Під-
горецький: 

„ІЦс перед хвилею -- говорив бесідник 
т йшли ся мн по чужих домах, шукаю­

чи розривкн; ще перед хвилею сходили ся 
ми на наради до чужих забудовань. Але 
віднині ми стали вже своїм господарем 
віднині мн стали вже паном своєї хати, F 
котрій буде своя правда і своя воля. 

„Яка радість... Бідні українські іміграц­
ій, нких нужда і недоля прогнала зі ста­
рого краю шукати на чужині" собі щастя, 
двигнули на чужині свій власний дім, і тс 
це в маленькім місточку, але в найбільшім 
місті сьвіта. 

„Намозолились ми досить, заки побу­
дували сю народну сьвятиню, в котрій пле­
кати і розвивати будеть ся українська ідея 
НД чужині. 

„І нераз будівничим сеї сьвятинї нада­
л і молоти з рук; нераз вони обмивали с; 
потом, розбиваючи і обробляючи твердий 
і тяжкий камінь на будову. Але при до­
брій волі, щирій і завзятій роботі всьо 
поконано, і мн, нюйорські Українці, пер­
ини раз у своїй власній хаті на чужині за­
співаємо нині голосну пісню на честь і 
лаву українському народови. 

„Ми скінчили вже свій труд, свою ро­
боту. Але не забуваймо, що далеко за мо-

Киеві, стариннім місті України, наші 
брати працюють з молотами в руках; ира 
дюють завзято і з посьвятою для рідного 
іарода, ддя добра вітчинн. У тяжкій бо­
ротьбі за істнованє народу їх очи зверне­
ні й на нас. Та ми не можемо стати разом 
і ними до боротьби. Ми перекажім до 
них: Дорогі, з Вами мн не можемо ні бо­
роти ся ані говорити, але ми не спимо; не 
забуваємо про Вас. Тут, на чужині, Ми збу­
дували памятннк для Вас, в честь Вашої 
побіди. А що разом з Вами не можемо 
стати до боротьби, то осьтут клянемо ся, 
що до гробової дошки любити будемо у-
країнськнй нарід"... 

Всі присутні повитали останні слова 
гучними і довгими оп.Тескамн. 

Український Хор під управою її." М. 
Гундича співав многолїтствіє президенто­
ві. Злучених Держав, Ву'дров- Віл'сонови, я-
кнії у своїй голосній промові перед аме 
риканським конгресом заявив, що кож 
дий поневолений нарід мусить по сій вій 
ні бути свобідним. Предеїдатель У. Н. Гро­
мади, о. М: Гтідгорецький, дякував всім 
комітетовим будови дому, всім і предеїда-

членам товариств за їх щиру пра­
цю і труди, які вони положили при будо 
ві У. Н. Дому. Хор заспівав їм всім мно 
голїтствіє. Кінцеве і найдовше многая лїта 
відспівано сучасним українським провід-

<ам в-Европт. і . 
По сій1 промові слідувала Одногодинна 

перерва/ яку зібрані використали;' огляда­
ючи внутрішнє уряджене дому. •' 

родна Громада, зорганізована 10. грудня 
1915 року, в якій гуртувало і гуртуеть ся 
тепер 40 українських товариств у Ню Йор 

О годині 8-ій вечером.друга часть про­
грами почала ся відспіванєм американ­
ського гимну, по чім о. М. Підгорецький 
виголосив привітну промову, а Україн­
ський. Хор відспівав гимн американських 
Українців: „Далека Ти, а близька нам, ко 
хана Вітчино". і 

До зібраних промовив відтак заступ 
ник предеїдателя і секретар Української 
Народної Громади, п. Петро Задорецький 

,Се не мрія, — говорив бесідник — се 
дійсність. Сьогодня ми зійшли ся у вла-

і домі. Зійшли ся в тім домі, де в кож-
дій Ияди землі, в кюждім куснику цеголжн 
є українська кров. Нині мн зійшли ся тут, 
аби побачити овоч своєї мозольної працї, 
своїх кількадїтних старань і заходів". 

Бесідник перейшов у своїй п р о й м і ко­
ротко історію будови У. Н. Дому, про ко­
трий зррдила ся думка ще в 1910 році мі» 
членамич-нюйорського товариства „Гайда­
маки", нині пернгбго відділу Української 
Поступово-Робітничої Організації в Аме 
рнцї." 

Відтак наступив акт, відданя дому до 
ужитку українському загалови. Із „золо­
тим ключем" в руках появив ся на естраді 
предеїдатель Української Народної Гром; 
дн. „Сей КЛЮЧ — говорив він — має отво-
ритн Вам двері до рідної-хати на' чужині; 
він має отворити Вам двері до рідної сьвя• 
тині. Я передаю його у руки свого за­
ступника" — і з тими словами передав 
ключ п. П. Задорецькому. 

„Сей ключ- належить тепер до Вас, Ша­
новні Гості ' сказав н. Задорецький. -
Я віддаю його у Ваші руки" - і передав 
ключ маленькій дівчинці, яко снмволовн 
чистоти і правди. На ключн видніла на-
пнсь: „Український Народний Дім, Oct. 20, 
1917". 

Відтак в імени московської кольонїї 
повитав зібраних московською мовою п. 
Іван Окунцов, редактор „Русскаго Голо-
:а". Він висловив свою радість з приводу 
того, що „братний український нарід 
чрештї свою рідну хату". 

Між промовами, які були переплїтувані 
піснями, співав згаданий вже висиїе Укра­
їнський Хор (церковний) і хор „Україн-
:ької Бесіди" (сьвітський) під управою 
і. М. Корнкори. Музичні части виконала 

музика товариства „Поморяни". Сопрано-
зе сольо виконала пані Ю. Корецька, ба-
рітонове п. І. Палажій. Дует співали пані 
Корнатова і п. Лавришко. На фортеияні 
грала 10-лїтна учениця Леонїя Пелїх. Спі­
вав і на бандурі вигравав н. П. Василеико. 

На сцені видніли і всіх прнсутних оча­
ровували прекрасні (деякі по 50 долярів 
дорогі) вінці від: братства св. Андрія і се-
стрицтва св. Ольги; від братства св. Воло­
димира, від гімнастичного товарнатва 
,Сїч"; від Українського -Хору; від музич­

ного товариства ім. М. Лисенка; від това 
гіпств: „Просьвіта", „Подільська Сїч", „За-

орожська Січ", „Борці Визволеця Украї-
н", „Жеребецька Любов",' „Вільні" Коза-
н м. Львова" і „Злучність Родимців". 

Крім того вінці надіслали: пані Лазутова 
н. Петро Шайб. --- B,qx вінців разом 14. 

Наспіло богато привітних письм і теле-
рам з ріжіщх сторін Америки. 

По одинайцятій годині в ночн з оду-
шевленем і новими силами до праці розій-
шла ся домів. 

РЕЦкНЗІЯ з К О Н Ц Е Р Т У П І Д Ч А С 
О Т В О Р Е Н Я У. Н. ДОМУ 

в ню ЙОРКУ. 

- - Я знаю, що п. Корикора має здібність-
віддати^ кожду музику після ЇЇ змісту по 
майсторськи, але треба більше критиїси'і 
се заставить його схилити ся під природ­
ною силою, хоть би як не хотів, а мусить 
учйгіити'"волю музики, Однякож честь 
слава Аллаху турецькому. Щоб Україна 
більш мала.таких синів, то для нашого на­
роду процвитала би нива штуки і есте 
тики, 

П. М. TynaHSj славний наш дірігент, ко 
трий заслужив ся вже так за довгі літа, TO-J 

[треба згадати також! про його особу. Ді-
ріґент, п. М. Гундич має в собі велику тер­
пеливість. Він кожду пісню вивчить після. 
душі автора, його хор снівав в суботу; [ 
в неділю. Поза веї пісні, які відспівав, бу­
ли найкрасші, штучно згармонїзОвані: „Не­
вірна жабка" Воробкевича, і „Кобза" Да' 
видовеького. Решта пісень були виконані-
таксамо добре. Однакож моя замітка по­
лягає На тім: п. М. Гундич ще більше удо­
сконалив би хори, /коли би до хору не 
приймав осіб без голосу, бо ті, що гудуть, 

їпсують гарні і чисті тони правдивим спі­
вакам. 

Ся замітка не тільки відносить ся До 
п. М. Гундича, але і до 'н. М. Корикорн. 
Бо і в його хорі таксамо гуділи джмілї. 
Панї Ю. Корецька чарувала присутних 
своєю поставою і своїм солодким голо­
сом. Однакож в висших тонах було трохи 
затяжко її. Але відвага і енергія "додала їй 
сили і вона дотримала героїчно свій партГ 
' Ще увага для співаків: Люди, котрі 

ітевні в голосі, повинні відбувати, вокальні 
проби;, значить, більше звертати увагу на 
jFPAoe і не давати кому зледащіти."' 

Пан Палажій, се одинока потіха буде 
для нашого народу. П. Палажій, чоловік 
молодин, має гарну поставу, ходить 'до 
консерваторії. Він співав: „Мені однако 
во" Сочинського. На другий вечер сиівад. 
„Як умру", Шевченка. Голос ного, се бу­
дучий скарб для України. Бас густий, со 
лодкнй, спокійний. Люди били браво без 
кінця, і я бив, але застановив ся і пОду 
мав: пан Палажій лїпше зробив би, ко.іі 
би дяківство покинув, бо шкільні діти 
марнують його голос при церковних про 
бах. 

Розумно і мудро було би, щоби в Ню 
йорку істнував народний театр при На 
роднім Домі. Також, аби й инші иросьвіт-
ні організації звертали більше уваги на м; 
зичне поле. Отже тоді ми МОГЛИ би стати 
нарівні з иншнми народами. А особливо в 
теперішній період нам потрібно таких лю­
дні). ш 

Пан Зазуляк також належить до тих, 
що ' і п. Палажій. Він має'барітон, досить 
приємний, однакож більше вже управле 
ний.«Співав він:^,Як би мені, мамо, нами 
стиди- І ЙГЄЙ на горі та женці жнуть" до 
сить.добре. 

Йдуже здивував ся, що п. Зазуляк спі« 
ва'є ггслїйські іііснї з більшим жйтєм ніж: 
укрідїнські.' Думаю, що певно'більше лег-
коважнть українську штуку, а більше пра­
цює для італійської. Тому в нїм се в ід 
бивеєть ся. 

Е. Василенко співав надирограмово со­
льо „Помарніла наша доля" і куплети під 
ба'ндуру'. Хоч співав і грав середно, але 
чарував нублнку своєю сирнтностию, зи 
що діставав від публнки оплески. В неді­
лю брав участь таксамо і .співав „Соло-
ху". Народня гумористична пісня людям 
так подобалась, що без кінця били браво, 
защо заставили артиста Васнленка яви 
тись знова і віддати мусів сердечний у 
клін для публнйн; аж тоді зробилась ти­
ша на салі. 

Закінчу .солодкі спомини і вертаюсь до 
всіх рабів спомянутих, аби не брали за зле, 

Іколи кого перехвалено або забогато по­
хвали. У нас повинно бути знатоків біль-

і ліпших н'іж_я є. Однакож будучність 
видасть. Критиків білміїе як" «Тузиків 

|н»бо співаків. Та не кождиґьвміе с"гіравед-. 
нзо критикувати. Буває звичайно на за-

здрости або в підхлібстві. Однакож я ста-
раю. ся йти серединою, а колись по до­
брім призичаєню наших артистів зійду на 
край, а тоді' без страху можна слраведлй 
во говорити. 

Е. Василенко. 

Дім — 3-поверховиА. ДолїШну салю 
призначено на продажу напитків. Алько 
голїчні напитки виключено раз на .все. 

' В партері містить ся велика сеяя, при­
значена на предстайленя, забави і 'т. п. В 
ній може помістити ся 1:000-осіб. На пер­
шім і другім поверсі містить ся по дві са­
лі, призначені на школу, гімнастику, чи­
тальню, на відчИти (також із сьвітляними 
образами)/ МІТІНҐИ і т. п. На третім по 
вереї находить ся канцелярія і мешкане 
для менеджера. 

Д,м з урядженєм коштує $82.319.25. 
Дня 20. мдя Українська Народні Гро­

мада купила ^ід грецько-католиЦької па-
рохії два доми за 46.500 долярів. (Ціна 
тасамАХ, яку заплатила парохія): Головний 
к о и т р а к т о р , в з я в $28.489 .25 . Сцена KQintye 
1.700. дсуіярів, д о Tdro з а м о в л е н а чотири 
сети Декорацій на суму 800 долярів.' Впро-
ваджене електрики коштує 1.430 доляр ів. 

(Допись). 

Лн» 20-21 . жовтня в ідбуло ся сьвято з 
концертами при відтвореню Укра їнського 
Н а р о д н о г о Д о м у при 6-ііІ улици 217-219 
Іст. З ібраних о. П ідгорецький привитав як 
в рідній хаті і вручив ключ в ід дому для 
комітету . По нїм промовляв П. Задорець ­
кий і представив ціль н а р о д н о г о ж и т я в 
Ню Йорку . Обидва мовц і були острі і е-
нергічні в своїй бес ід і , кОтра, неначе вітер , 
огортала присутних . 

' Я ч припадково там з а г о с т и в . Отже му­
шу д е щ о з г а д а т и перед -нашим з а г а л о м : 
в Н ю Й о р к у всі товариства злучили ся в 
одно. З д а е т ь ся , що в короткиу. часі і веї 
співаки з р о б л я т ь злуку і в одну і д е ю з іл­
л ю т ь ся. J ... ' V , ',. 

РОДИМцї! ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
\Ь ЧЛЕНИ У К Р А Ї Н С Ь К О Г О НАРОД 
НОГО СОЮЗА, БО СЕ ОДИНОКА, І 
(НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНІ 

ЗАЩЯ В АМЕРИЦІ! 

ДЕ Я ТАК ПЕРЕСТУДИВСЯ? 
На се пнтанє ннпїїииих днів «гасто 

тяжко відповісти, тому ліпше є ио.Тш-
шнти загальний устрій тіла, і загороди­
ти доступ всім перестудженим, ніж 
Аомитії собі голову, коли вже запізно. 
Постійне нерестудженє означив, що тї-
ло йе є всплї онеіуги ся нападам хо|юб-
лнвих 8аро.дків.. (Іборонна сила тіл» об-
тяженрго запором с Дуже ослаблена і 
[треба її нідне<"пі при помочи Трінера 
американського Елїксіру Гіркого Вина; 
Сей4 лик чистить жолудок і змушує при­
лади' трав.іеюґ до їх правильняго дїланя. 
Нас.і'.(дки. в с.тучаях запору, болю голо­
ви, нервовоевд,, загального ослаблепя, 
б р а к у апетлгггт, е н е р г і ї і t . д . є з н а м е н и ­
ті. Ціна $1.00 в антиках. Найпевнїйишм 
ліком на ревматизм, невральгію. белї ні 

[яаубах, як також на йвихненя,, онухне-
й'ят т. д. є Трінеря .Тїнімеят. Його складні 
irakfl є наиуснпінрйіні в лїчепю тих' 

КАЛЄНДАР 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА 

НА 1918 РІК. 
Календарі У. Н. Совд мають свою славу і ми їх не 4 

іП)Т}іеоуЄмо хвд.штн. Календар У: Н. Союза за 1917 рік 
ршлйіпов ся в.цйім наклад! і .цидн не моедп собі його на-
лг.алнти. Календар У. Н. СТоюва на 1918 рік с з усіх доте-
ііершшнх найкрасишй. а про се нехай посьвідчиь низш'с 
шівсденші зміст тих ріжяородцнл статнй. розвідок і по-
•чепь. які в лїм.поміщені: 

іРНдіМІв в . . ^ , 
п * а . вага<- обв^ 

Ilaprirtb-. чігті.ив вяж-П№ — календар.» м (ту- с 
гисиьао-ватолі'пььі. аисраканські і латинські, а 
іиі'МЛХ, ггтьмашв а вцпсвЦинм ООВСом Його :..п 
"*• "м році. — Наш сварб на тужвиї. — 1Іре_-
геивріївиого каивету Злучених Держав. - - Плі.._, . 

" .— Реформа календаря. — Дещо про аем.іт (Поверхня, і 
і., а'д-атьшс: Найбільші міста на УнраШ, ваворші міста на гьвіті, 
іста в Злучених Двра.ав»х, ріки. води). — Величина й сиількігті. лріпоітр 

upali австро-угорської монархії. — Сила леду. — Щасливого року! (іірш І). Се-
ротенка). — Bucapcreue народу. — Г.ратлн-.Г.срням. па Україні (вірш С Ч « -

-.сіп). —'Чолові- і культура. — До народу (вірш II. чаіченка). — Ірродги-
. . . - (І1овертан (вірш М. Сврнтого>. — Приязнь між народами. — II похід 
па Жовті Веди (вірш В. ІЦурата). — 3 часів pj-їип на еміграції. — Легенда 
(вірві. О. РемановоІ). — Національна політична організація. — ворогам (вірш 
' і Грінчснка). — .Мак-ріяльна поміч рідному красви. — Г.ура (вірш В. Сиро-
інва) . — Не реі'ш сього. — Я ждав (вірш В. (.'иротввка). — НавОолючійше. — 
Лірота на чу:і:ииІ (вірш). — Діти (прпкаока). — Гміохальна несподіванка. - -
іатьво ft мати (вірш). — Упадок царської власти (дуже цікава статя відомою 
)йсійсьвого шісьмеиніша вол. Короленка). — Зпсьвітп, місяцю (вірш М. (крито-
о). — Приповідки для родичів. — Сім грецьких мудрнїв. — До прані (вірш 1">. 
!Ч)інчснКа). — відкрите*Дмервки. — Мати (вірш І). Ситюігнва). Іпдіянії. -
Давло Невір (де. — 3 гуцульських коломийок. —- Вашіигтои — взір ларгч;і.р\. 
— Столїтс нозавнсимостп Лмсриїи. — Ксханс (вірш II. ЧаІЧСИВа)" - І велика 
•евдача по лош-однть. — ї'адкв (вірш )>.' Лелкою). — ІЬд водопадом ШдТарв. 
— Підин Ь'ааада діїтала свою назву. — Лвсппа і сухоти. — Як рагуеатп ся пе­
ред сонішвим ударом. — Неграмотність в Европі. — ГроСи на Алясці. — Як 
відкрвваїуть шііигуиів. — Панменьшаи вочтохви уряд,. — Вмпрата підчас огню. 
— Дивні сьвітові звичаї. — Чому людська шкіра Суваг, чорна. — (онякпіа си­
стема.'— Соляча риОа. - ІІомисловвй Японець. ••— Упадок Царгорода. — По­

ставлене оОеліска. — Зи-чіиц Струї Гольфа. — Длва ;кіночвх пальців. — Чемз 
телескоп. — Загади ііогатїня. - - 3 нужди до мастку. - - Як умирають в Ню По|і-
»У. -.- Копень сьвіта. -ТиГ.а в глибокім вакопі. — Початок купелнй. — Хінськії 
билиця. - Шдикаміька. хінська енщікльонсдія. — До чого ирптишів гя гиач лі-
іния. - Ц а р Соле мои і ичолп (казка а тальмуда). — Хінська родина. — Заса­
ди 'для удержаня житл. — Кілька (оповідано Яр. Юлева>. — С'отворояс ну—лМ 
(індійська казка). — Дурні вдали ся (оповідане Д. Макогоне). — На суді (ош>-
відане 0. M.). — Іі васвлько (оцовідаяс С Костїва). —ч Найстарше місто для 
богомольців. Сила комах. — Як вгадувати погоду. — вплив погоди на людин, 
— Зсмл» яко пожива. Як виглядає міліярд. — Як муха ходить по стГ'лІ. — Як 
ро.'иял. черевики. •— Всликашька кашлна. — Фотографічна штука помагас: 
астрономії. — Чи тютюн шкодить. — Як і чим чистити ріжиі річи. — Що вий­
шло а крадених яснь. Фарми і вужами. — Не хотів повісити ся. - Живий 
капелюх. - Заніліа добродійність. — Абракадабра. — 3-народної фільософії. - -
Народні казки (BtpeapO- ирИ, Ве« і когут. І'.аран і віл. Дві вороня. Вуж і їж, 
Дуб і тростина. Ногатий .кунар). Жарти (,ЛІо німецькп не розуміє*'. Панська 
чуприна. Кого треба вішати. Наймлсна робота. Г.ють і плакати не дають. Досить 
нацолював ся. Що то є супружество? Операція на пятьсот долярів). — Оголоше­
на. — В цілім киаідаря находить ся окрім того богато гарних афоризмів. Всіх 
ілюстрацій с 76. 

Сей календар має 256 сторін і коштує враз а иочТо-
пою пересилкою 60 центів. 

Поспішіть ся із замовленєм. бо наклад невеликий і 
розійдеть ся скоро! 

Гроші посилайте иочтовнм ; 
)м. Адресуйте так: 

„S V О В 0 D А". 

ю.оксиреоовнм мош op-

Jersey City, N. J . 

law новість!'«а 
Щоби тут РОДЖЕНИХ УКРАЇНЦІВ А И ВСІХ АМЕРИ­

КАНЦІВ ЗАПІЗНАТИ І З УКРАЇНСЬКОЮ МУЗИКОЮ, я взяв 
ся видавати щонайкрасші українські композиці ї НА ФОРТЕ-
ПЯН і вже вийшли з друку : 

• MELODIES OF THE UKRAINE 
FOR PIANO 

No. Price 
1. VEKKYTSKYJ-YAIUKSLAVENKO. Ще н е в м е р л а Україна 

fShehe ne vmirla ULraina), the Ukrainian Sational 
Hymn і : $0.35 

2. LVSSENKO : Засвистали козаченьки, March from o\tercl-
la „Чорноморці" (1'hornomortsi) , . . . 0 .50 

3. PUYSOYSKYJ : Українська Д у м к а (i'krahiska Duml;a) 
So. / i., 0.65 

4 . .MSIICIIYNSKYJ: Закувала та сива з о з у л я (Zahuvala 
їй syva zozula). Choriis of youths from o.]>erelta „Ве­
чорниці Н а з а р Стодоля" (Vechornylti Nazar Sto-
/tola) 0 .50 

ZAKKMHA: Dumlui. Tltrcc melodies of the Ukrainian Son;/ 
„Сонце низенько, вечір близенько" (Soritsc mjzen-
l.o, ueiher blijzenko) 0і7Г, 

ZIKNTAI.SKI: Українська Шумка (Vkrabuka Sluunka) 0.50 
.Mt)MiJS^K()-WOLFF: Козак (Cossack) 0.75 

• ЗА їВСІ ПОВИСШІ ЧИСЛА $3.50. 
Замовленя і гроші посилати на адресу: 

DMYTR0 ANDREYK0, 
83 Grand Street, Jersey City, N. J. 

Висше згадане видавництво прислужить ся немало справі 
українській, тому, думаю, заслугує воно на поперте і ширене 
між своїми а й чужими. 122,24,27 

N ДМИТРО АНДРЕИКО . 

ЧИ ТО ТЯЖКО, йдучи з р о б о т и домів к о ж д о г о вечера , а б о 
в неділю з церкви, у вільнім часі зі забави , ч н . з яких схо ­
дин, переконати несьвідомого Укра їнця , що його о б о -
вязком є читати свою рідну газету і спонукати його, щ о ­
би він вислав передплату на „Свободу". 

!В суботу спі іав ХОГА „Бесіди", під днри-
гурою п. М: Корикорй. Не маю слів зазна­
чити його силам велику похвалу, а т а к о ж 
і йому самому за його щиру працю . Прав­
да, -тенори були слабенькі , але з а с е п 
Лавришко покривав їх сво їм гарним голО' 
сом. . В ін - відспівав д у е т з панею Корнато-
врюд' д у ж е мило було слухати голос панї 
Корнатово.ї з щ бархатовою к р а с о ю . За ­
гальний х о р відспівав із з а п о р о ж ц я „Гей 
з б и р а й м о с ь п р а ц ю в а т и " . „Ой в е р б о в е р б о " 
НтЩИНСЬКОГО,-І ^ Д ї в ч а ВСЇНЯХСТОЯЛаи ; ;Х«Р, 
відсп івав' д у ж е д о б р е , о д н а к о ж . м у ш у . з а ­
значити 9-иого.' ;п . Корикору. Ігійлй б у д е 
притримуватись^коЖдої Композіщії^ якав - ' 
т о р сотворив її, T O ' T o a j i i H H ' i W . . K e i ^ t f e ^ j j W x ' C ! ^ 4 A ^ Шніі'-!_1» і 6 0 ц у і 3 5 і 6 0 ц : 
ти' а в т о р а «іушу.}і його вд ібн ість : ©днакоЖ j 
п. Корикора мав еврю власву'фаигаз ію ' .Н 
т о д у ж е гарна', але т р е б а ужити її д о сво- ' 
еї працї. 

5 Чаз_--^в iVA&land Ave., 
Chicago, III. (Adv.) 

ЧИ ВИ Є НЕДУЖІ? 
; ПРИЙДІТЬ ВИЛІЧИТИ СЯ 

Коли Maete яку нову а б о застар ілу недугу, т о не за- : 

нехайте прибути д о мене . Мій клич: Скоре л ічене і 
уміркована з аплата . 

Наслідком успішної довголітноТ праитиин І задля ушивана 
\ иаІиовіВших І Вриаиамих наукових метод, я оаіцюю Вам в 

вождім часі можлив» йвйліяші-усвіхи. 
КОЛИ ТЕРПИТЕ 

хронічн і болі голови , з а в о р о т голови , привиди , мая ­
чить ся Вам в очах,' слаба память, слабі І непевні 
нерви,- безсонн ість , болї в карку і хребт і .- ревматизм 
В суставах,1 слабість горла, шкірні клопоти, недома -
ганя ж б л у д к а і кишок, невральгічні бол ї , виступи на 
язИку і горячка . — Прийдіть д о мене , г /Ив-і28 

Порада аоеаїм ДАИО>. Т і - . Ь І ^ >ииі. — На викладайте. 
Л 4 т а М \ Ж І СПБЦІЯЛЇСТ 

k l X l l M I I I M 14« Eaat 14U Street, 
L I 1 1 1 V / 1 1 « Навроти Tammany Hall 

! • J - ' NEW VOR1C CITY 
Години офісові: Денно від в. рана до 4. попал.—Ввчор: від 6. 
до Я. В неділі і признані сьмта: від 10. до 2. виолуд. дню*. 

Dr. 

ШШШбШйШШМіШШШ _ _ , 
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. - • " , ' •'•' . МАЙНЕРІВ — ВИТЯГАЧІВ КОКСУ -т- ЛЄБРІВ X . '. 
•, МАППКРН зараЛлякгл. дспво від $500 до fS.OO; ВЙТЯТАЧІ КОКСУ еа-

раОл-пок денно JMOO; І6БРИ від «3.25 до «3-50. — 8 годив дано. 
Голосіть СЛ ДО одного з daomj GO влекзів в DOUJBIJ 

Latrobo. Mount Р.елвап», 8C0TTDALE , ConnelevUle, Unlontown. 
Palrchance and MasotUown, Pcnneylvanla. бЧсЗв 

H. C. F R I C K C O K E C O M P A N Y . Scottd-I . . . Г» ] 
МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдіть до мене - Я приверну Вам здоровлє! 
Я МАЮ НАЙЛІПШІ ЕЛЄКТРИЧНІ ПРИЛАДИ, ЯКІ УЖИВАЮ ДО ВСІХ НЕДУГ. 

X-RAYA (ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСЛЇДИ. 
Я Є найстарший христіяиськйй медяи 

спеціяліст • Піїсбург, Па.; 37 літ врак-
тикував успішно, лїчу-и тисячі кеду-
-их людий. 

Я СКАЖУ Вам, чи можете «,ти вилічені 
або ні, («з здогадів-, І повожу Вам то­
ді, коли другі молоді або непрактичні 
лікарі Вас заведи. 

Я УЖИВАЮ ляше найліпші І найцінній-
ші ліии при дічеию моїх пацієнтів. 

Я МАЮ СВІЙ власний департамент з ме­
ди калївми І лабораторію, які є найліп­
ші для недужих люди*. 
Ви здивуєтесь, кола побачите ви ско­

ро Ви можете бути вилічені. Одна візите 
упевнить Вас про мос знане І вдоволить 
Вас, через що я осягаю успіхи а корот­
кім 1 0 3 -

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТІ. 
Нинї кінчить ся реченець другі 

4 гої позички свободи. 
В суботу (27. -жовтня) кін­

чить ся реченець другої аме­
риканської позички свободи, j 

бондн позички свободи. 
Між. многими національно­

стями в Ню йорку, які заку-
и.іи бондн друрої американ­

ської позички свободи,4 нахо­
дять ся також Українці, які за­
купили бондів на суму 32.000 
долярів. Національности, які 
до 22. жовтня 1917 року заку­
пили правительственні бонди, 
і сума, на яку закуплено бон­
ди," є: 
Нїмцї $10,500.000 

ВСІ НЕДУГИ мущин І ЖЕНЩИН УСПІШНО ЛІЧИТЬ ся. 
Говорить по украінськи. — Низькі ціни. — Оглядини І порада дарам. 

Г.д офісові: від 0п p r o f . П 0 С І О Г В . F . M U L U N Напроти иочтя. 
рано до 0. веч. В --
мед. в,д 10. до 2. в Specialist PITTSBURGB, PA. 

•«-'ЇЛИЄ. 411 - 4th ATF.NTJE -
лікаря, пишіть по мій циркуляр—даром для недужих.*5^! 

ЩОТО БУДЕ, ЗИМА ІДЕ 

• • ! ' " • 

Мас гаршаї вигляд і гарно кождону па-
ЧИЛЧІІ-И 'ііі старшим, а кождому нодо-

!. Масхс її п кількох кольорах, коїкдому 

Ь'..дьп]і ІНШІЙ, а ковніром і :і двома гаї-
подвійний, п доброї вовни, так. що ні-

страптп rood краски і І гварантонашіо 
Іт. Ціна $3.95 

.V 2. Кпльор (.'пно-ясний, також дуже гарний, 
ше і гариїйшої вивші і гпарантованвн на 15 літ. 
Ціна Є4.95 

.V :!. Тсмнлио гниии. ду;ке гарний шейф. j коп-
ііірпм або іЧ'Л. д\:кс гарний ввгляд і гпарантипа-
шиї на 15 JIT. Ціна $4.78 

•V І. Кплі.пр мішаний а ріааіні цяток вовня­
них і що найгарнійший. ма« дули- чудовий ви-
'авшв-ів-шпортів, а шликим гарним кивніргм. 

SG.75 
і-пгті-р. ті;; по відтягніте, бо піаііііііне Г.удуть 

ті і в. три під пайміньшсї особи до найбільшої, 
: ддн мали школярів, від Ю літ до 17 літ, для 
ІІ'ІІИ: від М Г.І дії .V?-:s. і'і-й (штатний <: ла ду-

о і ммвчгсг.г.і \.:ч|іа При алчопленю подайте, який кольор хочете і 
р. а на п:'м гоберемп де пакті подоби. Зашліть $1.00 палатку, а решту 
тоді. U отримаєте сестер в дома. Пишіть сейчзс на адресу: І21св— 

ДМЕЩСАЯ KALES COMPANY, 
III П 0 \ STKEF .T , : : : : : CHICAGO , Ї М . . 

її ДМ р.'І.'И иЙПямІ. ІІ.нід.Іі 
во-вшаз ПІД * 21 до . \ і ; : і . 

ДОСТАВЛЕНА ДО ВАШОЇ ХАТИ, І 
КОТРУ ВИ З НИХ ХОЧЕТЕ? Л А Р О М І 

Також вишлемо Вам ЗОВСІМ ДАРОМ 20 найновійших І наі 
нїишик унраінськиау пісень, 500 шпильок і Гваранціїо на 20 літ. 

При одержане машини і даруннів, заплатите решту $17.50. 
MKLROSE ( .КЛКОХОІ .А CO - І Імя . . . . 

Ї52 Me l rose Атепгде, Улпця 
Bronx, N. Т . | Місто 

Мущини! 
ша кров є „заражека"? 

ЗАВДАЙТЕ СОБІ САМІ 
СЕ ІІИТАНВ, 

Прязяакп хропічпих і перв<явях пе-
дуг. СІ долеглявостн ири зяведба-
ню, кінчать ся звичайно загальним 

. внчерпанвм евд, деколи божеві-
і смертпю: 

1. У «учені? 2 . Пригноблені? 3. Завороти головв? -4. Злісні? 5. ВолТ го-
лопп?. 0. Врак-волі? 7. Слабе травлене? 8. Слаба память? 9. Короткяй від­
дих? 10. І.онзпь? II . Резиґнація? J2 . Гозсопвісп.? 13. Звечуленс? 14. Дридіи? 
і:.. І.і-які похотп? IS. Гапя і ваквдн скірві? 17. Затемв#вв в очах? 18. Прявя-

дн? 10. відчувало зпмла з горячими есрестріламн? 20. Дрожанв нерві»? 21. 
Гали я:олудка? 22, Г.пто.еі'рпл? 23 . Слаба царк7дяшя кровв? 21. Зпмво і зип-
чул'н.і рук і ліг? 2 5 . иедостаточиа' і забарвлева моч? 26. Г.олІ в удах і о-
спбзвгк Д"ДІІЯППІ частпіі тіла? 27. Катар? 28. Напружене? 29. Сяабоств ви­
рок і іііхгра? ЗО/ Як і вс і виші в у ж cub терпіия? 

Мушн'їн у яі:Іл дорогах яятя т*р-
и и т . . і | і д шрвоввх ведуг, вногях осла-
6 л « т - / л а і крове, тому lie не поавнві 
боятії-ь, д-.о'.я ну-поскіш-тв ся відвіда-
гв сего експегда' і .свеціадіста муже-
сьяяд недуг. ;* 

Чому мій "офіс в перепов-еяві? Ко­
ли би мої игтодп дГіеня не буїв благо­
родні, бспзпклдні, поступові і ііайвовій-

JTBl, я по. міг би вмиї тішвтясь ЦІДКОВН-
таиїдігвіром людяй в Шіїаго, як се вв-
в д з ] - моя вгег-ова і стало зростаюча 
ираьтика. Л більшість мутпия, котрі 
прялодять до мене, в віславі мущявамк, 
котрих я лічив на подібні слабосте. Ви 

ам і де віддатись моїй нураціі. 
ЖОНАТІ МУЩИНИ: Др. Годґсвса порада буде для Вас пТнпою. Вв «о-

врім краю Ґ 
говоріть по -ряятельсі.кв. Се буде Ві 

-ервутв до дому в краю вільні від ведуг 1 слабосте. ІІряходІть і по-
_, іудв Нішам враввм кропом і НІЧОГО ВАС НЕ 
іапіквтів првіаджав в далекої дороге з.у»ла воиіспе -

DR.LW.H0DG1_NS 
35 South Dearborn St., corner Monroe Street, 
2nd floor, Criily Building, Room 208 and 209 

C H I C A G O , 1L-L.. 

Жиди 
ПталїйцІ 
Всльгійцї 
Москалі 
Поляки 
Французи . . . . 
Греки 
Мадяре 
Австрійці . . . . 
Норвежці . . . . 
Данцї 1 
Шведи 
Японці 
Йїрменн 
ТІерси 
іХівайцари 

раїнцї 
Хінці 
Сирійці 
Ірляндцї-Гелікн 
Араби ........ 

попереднім 

5,500.000 
4,500.000 

300.000 
275.000 
225.000 
200.000 
175.000 
150.000 
128.000 
125.000 
іоо.ооо 
85.000 
75.000 
58.000 
50.000 
50.000 
32.000 
32.000 
22.000 
3.200 
1.200 

числі „СвобО' було екмзано, що Україн­
ський "Народний Союз закупив 
з .Джерзн Сіти бондів другої 
позички на суму 50.000 доля­
рів. Бондів першої позички У. 
" Союз закупив на суму 10.-
000 долярів. 

„Ду Пон Иавдср Компані" за­
купила бондів на 50,000.000 

долярів. 
„Ду Пон Павдер Компані" 
осідком у Вілмінґтон, Дел., 

закупила правнтельственних 
бондів другої позички свобо­
ди на суму 50,000.000 долярів. 

Знайшов 100 долярів і купив 
зц них бонд. 

ЕК Рей, з Лос Аяджелес, Ка-
іфорнїя, (ідучи улицею в Пітс-

бургу, Па., знайшов пулярес, в 
їм було 100 долярів. Підняв-
и їх.'він пііішов до банку і 
пив правнтельственнті бонд 
ізичкн свободи. Відтак удав 

на поліцію, віддав бонд І 
просив віднайти властителя за­
гублених 100 долярів. 

Памятайте, їло оплата листів, 
почавши від 2. падолиста, 

буде підвисшена. 
Департамент почт пригадує 
сим, шо, почавши з днем 2. 
ідо.іиста, ночтова оплата ли-
а буде підвисшена. І так: 
З центи буде виносити опла-
листа до Канади, Куби, Ба-

гимас, включаючи остров Фор-
Айнагва і:,до Барбарос; 

Брітіш Ґвіяна;. Брітіш Гонду­
рас; до републики Домінїкан; 
до голяндськнх Західний Індій, 

ючаючн Арубу, Бонар, Ку-
ракао, Сабу, Ст. Евстахіюс і 
голяндську часть Ст. Мартін; 
до Англії," Ірляндії,'Шотляндії, 
Валїї, до Лївардських островів, 
до^Мексика; Нової Фундляндії; 
Нової Зеляндії; до Панами і 
Хін. 

Почтова оплата листів до 
всіх ннших держав, яких не 

пелено внеше, остає тася-
ма, що тепер, значить 5 центів 
за унцію і 3 центи за кожду 
додаткову унцію. 

Посткартн до всіх загранич-
іх держав мають бути опла­

чені 2-центовою маркою. Дру­
ковані посткарти будуть опла­
чувати ся 1-центовою маркою. 

" Оплата домашного листа ви­
носить також 3 центи, а опла­
та місцевого листа лиіпе 2 цен­
ти. Оплата посткарт виносить 

]також 2 центи. 

1 Нова позичка для Фракції. 

Студенти висших шкіл в Ню 
Норку рішили ся вийти на 

страйк. 
У великій сали жидівського 

денника „Форвертс" в Ню йор-
відбув ся мітінг студентів 

висших, шкіл. Промови виго­
лошували студенти, атакуючи 

:т є м у научаня війскових 
вправ у школах. Вкінци ріше-

що студенти в'еїх висших 
л в Ню йорку мають неба-

ром розпочати генеральний 
страйк. 

445 страйків від початку війни. 
Від. дв(ча-гі<у виповідженя а-

мериканцьким правнтельством 
війни Німеччині у Злучених 
Державах вибухло 445 страй-

з чого 300 страйків вже 
полагоджено, 100 полагоджу­

ся, а 45 не вдало ся ще по­
кищо полагодити. 

Майнерська юнїя оскаржена. 
Компанія Баше-Денман 

скаргу перед 

Правительство виасигнувало 
у вівторок (23^ с. м.) нову по­
зичку для франції в сумі 20,-
ООО.ООО долярів. Загальна сума, 
яку Злучені Держави випози­
чили алїянтам, виносить вже 
2.775,400.000 долярів. 

Нїмеиь не може ЗМІНИТИ Імя 
підчас ВІЙНИ. 

Оскар Віл-ям Блєх в Ню 
Йорку вніс до суду просьбу о І 
зміну імени на. Оскар Віл'їям1 

Блейк. Судія відкинув лрось-
кажучи, що підчас війни & 

Детективи віднайшли 
10,000.000 фунтів цукру. 

Тайна поліція в Бофало, Н. 
Й., віднайшла в бофаловськім 
складі товарів 10,000.000 фун­
тів цукру? запакованого в пач­
ки і барнвкн, на яких було за­
значено, що се мука з кори. 
Знаки на бочках вказують, що 
цукор прийшов д о ' магазину 
вже кілька місяців. 

Тяжка кара для дезертирів. 
Два жовніри 167 полку ін­

фантерії, які здезеруирувалн, 
дістали 10 літ арешту, получе-
ного з тяжкими роботами. 
Розправу переводив воєнний 
суд. Крім того дезертири за 
свою .тяжку працю протягом 
10 літ не будуть побирати ні­
якої винагороди. Засуджених 
посаджено вже в тюрмі в Ат­
ланта, Джорджія. 

10 інтернованих Нїмцїв утїкло, 
Десять німецьких моряків, 

інтернованих з кільсакот нн-
шими в>-таборі МекФерсон в 
Атланта, Джорджія, утїкли ту-
іслем, викопаним попід бара-
М. Тунель довгий на сто стіп. 

Жовніри мусять удержувати 
свою родину. 

Оповіщено, що всі жовніри 
27 дивізії в Спартанбург, Савт 
Каролайна, зі своїх ЗО долярів 
місячної платні мусять відкла 
дати половину для зависнмих 
ВІД НИХ QCJ6. 

Кампанія проти ношеня капе­
люхів з перами. 

В Ню Йорку лочинаеть ся з 
днем ?. падолиста сильна кам­
панія проти ношеня капелюхів 
з пташнми перами. Кампанію 
буде провадити Вілїям Горна-
дей, директор зоольоїічного 
парку в Ню йорку, при спів-
участи многих членів Червоно­
го Хреста. 

Нюйорський „Івнінг Ворлд" о-
скарженнй о 7,000.000 долярів. 

Чарлс Морфі, Тіровідник рю-
йорських демократів, оскаржив 
нюйорську часописі. „Івнінг 
Ворлд";о 500.000 долЯрів- від-
шкодованя.. Морфі каже, що 
згадана часопись у своїм поне­
ділковім виданю^ витягнула 
проти нього неправдиві заки­
ди. 

Також ДЖан Гайлен, демо­
кратичний кандидат на майора 
Ню Йорку, оскаржив часопись 
о 200.000 "долярів. 

ПРОВІДЕНС, Р. Ай . 
Заходом греко-явтолицьиеї парохії 

Інідограї, Українсько Лх^торсььші Крухої 
\т а Фол Ріеср, Масс. 

В суботу, дня 27. жовтня'1917 
J. В frALACT, C A S I K 0 H A L b , 

( h e r l e s I H a o d s l l S<|OBrtt 

^лю .в'мслюдрам«-в"ло арсдставлсис 

„У Б И R H И 'K № . 
Д1ЄЙІ ОСОБИ: 

Гаиасвм Іерун, війт. .n. IL КрвчлсовпьвяІ 
Гасмсж, iforo ж і н к а . . . : . . > . . п . К. Дадко 
І'рвиько, І | сяв в . І. Сепюв 
ваепль, U врв імак в . 1. Дуткі 
Який Ьагрі», госоодар. 
Настя, florp J 

Марійка. ї ї дочка. 
Лесь, ввруОок 
' вартівник 

. і, Паніко 
Ггршко, коршнар . . 
Судія 
Жандарм 
СЬОЯЩЄНЯК 

. . . в . М. Федірка 
. . в . А Мазурак 

п. П. Монастирська 
в. В. Грвпіа 

, . . q. І . Ромвяоввч ^_v 
в. П. Сквідзінськнй І Rnmito, 

- If. Модк^.рт- , 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 

ви­
повнила скаргу перед феде­
ральним судом в Су Фоле, Савт 
Дакота, проти майнерської ю-

жадаючи від неї 2,250.000 
долярів відшкодоааня. Компа­
нія заявляє, що юнїя псувала 
інтерес компанії. Компанія не 

лежить до юнїї. 

За 4 дні Вашінґтон буде 
„сухий". 

Почавши від 1. падолиста 
1917 року, Вашінґтон, столиця 
Злучених Держав, і цілий Ді-
стрік'т оф Коломбія буде „су-

Не буде вільно иродава-
ких алькоголїчних напит-

Амернканське молоко для Росії 
В жовтні, і падолисті до Ро-
і відійде зі Злучених Держав 

2,000.000 куфл:в" (кенів) мо­
лока. 

Від І. січня до 15. жовтня в Ню 
йорку пропало 1.725 автомо-

/ . білів. 
Комісар іпойорсь'кої' поліції 

Вудс, заявив, іцо від 1. січня 
до 15. жовтня 1917 року в Ню 
йорку пропало не богато ли­
іпе 1І725 автомобілів. З того 
1.446 автомобілів вдало ся від­
найти, а 279 пропало без сліду. 

Голодний хлопець поповнив 
убийство. 

16-лїтнин Венямин Асніс, за-
мешкалнй під ч. 619 Іст 19. у-
лнця в Ню йорку, заявив пе­
ред судією, що він 5. лиття 
1917 р. убив б0-лїтногб Самуї-
ла ІІІнайдермана, зпід ч. 181 
Іст 2. улиця "В Ню йорку, бо 
Шнайдсрман мав досить пожи­
ви, а його (Асніса) мама, брат 
і він сам голодували. 

„Коли я прийшов до хати-
ІІІнайдермана, — оповідав хло­
пець — я застав його при сто­
лі. Він .їв і мене не запросив 
їсти разом з ним. Тоді я по-
думав: як се є несправедливо 
на сім сьвітї.'що старий чоло-' 
лік жне наче князь, підчас ко­
ли я, моя мама і мій брат го­
лодуємо". ,,;.. і 

Хлопець призна» ся судієви, 
що він, убивши Шнаядермана, 
вкрав від нього золотий го­
динник з ланцушкон, але від­
так зі- страху кинув його геть. 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. 
Заходом тоя. „Залерожська Січ", від. .342 

^У. Н. Сеюза в К а л т и т , . Н. Ди. 
в'цогравсь театральне представлено 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА" 
оверетка в 3-ох діях 

в неділю, дня 28. жовтня 1917 
у власній Січовій .гали при 

Розевелт евенк і Гейзел ул., 
Картерет, Н. Дж. 

Початок о годині 7.30 вечер. 
Щ Н Ц ТІККТІВ: і>0. 35 і 2 5 ІШТ. 

Режісср і управ, охру в. Е.. BBCJMM.II 
Ск-вп-к в. Л . Каличава. 

Любі Товврвші і Товаришки Українці 
і, Картерет і околиці! Не зайудьте прв-

— . б у я вв се представлене току, т о товарі 
. , С у Ш З а с у Д И В ХЛОПЦЯ н а ' Р « « ™ > -ое-ар-joeV "о наялуїші евлв те-

іиець не може змінити свого'найменьше 8 літ, а найбільше' , TP-u m- Г м - -р-стррв t в «вдів, по 
J. 16 літ арешту в Сінґ-Сшг. І ^ ^ к о д У ^ А° . ^ ~ 

Українці брали участь в сьвят-
кованю памяти Касцюшка 

в Москві. 
В 100-лїтну річницю смертн 

КосцЮшка, в Москві відбула 
ся величава маніфестація, і 
якій взяли участь представи 
телї від 40 ' польських тода 
рнств. Були репрезентовані 
Поляки з Московщини, Укр: 

Америки, Франціі, Бельгії, 
Айґлїї, ЯПОНІЇ, Сербії і Румунії, 

пих наніональностий в 
маніфестації взяли участь У-, 
країццї, Литовці, Чехи і Сло­
ваки. 

Голяндія доставляє поживу 
Австро-Угорщині. 

ІТпіе translation Tiled with the Pos t ­
master at Jersey City on October 26, 

1017 ая required by the Act of ' 
October 6. Ю17.) 

З Берна (Шванцарія) допо­
ять на основі телеграми з 

Відня, ' що Австро-Угорщина 
підписала договір з Голяндіє-

j . Австро-Угорщина має до-
тавляти Голяндії ріжні артн-
улн, головно дерево і оли-
іу, а Голяндія має давати Ав­

стро-Угорщині в заміну за се 
поживу. Крім того го.іяндські 

мають випозичити аа-, 
стро-угорським банкам 8,000. 
000 корон. 

Дорожня в Австрії. 
ІТпіе translat ion filed with the Pos t -
i.nsicT at Jersey City on October 26, 

1017 as requircil by tho Ac t of 
October 6, 1017.) 

Кореспондент нюйорського 
,Ґлобу" доносить з Венеції, 

що в* Австро-Угорщині панує 
лика Дорожня. Кільограм ри-
f коштує 12 корон, кільо­

грам кукурузяно: муки 9 ко­
рон. За підзольованє чобіт а-
бо черевиків треба заплатити 
45 корон, а найгірше убране 
300 корон. 

Австрійсько-швайцарська гра­
ниця замкнега. 

ranslat ion filed with the Poftt-
master at Jersey -Ci ty on October 26, 

1017 a s required by the Ac t of 
October 6, 1917.) 

З Берна (Швайцарія) доно­
сять, що 24. жовтня замкнено 
авст,рінсько-швайцарську гра-

з причини небезпечної 
снтуацг..в нутрї Австрії. Підчас 
демонстрацій голодних у Бід­
на, Претпбургу, Берні і Люб-
лянї знищено кілька , фа­
брик амуніції. Поліція стріля­
ла до демонстрантів, ранячи і 
убиваючи богато осіб. . 

Протест проти мордів. s 

Капітан Рояльд Амундсен, 
славний норвежськцй дослід­
ник, зайшов минувшого вів-
тірка (24. с. м.) до німець­
кої амбасади в Христіянн і 
віддав амбасадорови медаль; 
одержаний від Німеччини. Се 
має бути „особистий протест 
проти мордованя Німцями 
спокійних норйежських мо­
ряків, дня 17. жовтня на Пів­
нічнім мори". 

POSKTZKA, 
2п.-> Knst пні su, tftm 

ваний КАТАЛЬОГ, ріжнил 
чия, як годинників, ланьцушків, персте-
ів, музичних Інструментів, рекордів, (І-

циклів, образкіш, капелюхів, черевиків, 
светрів І т. д. Залучіть 5 днт. марку м 
•ересиляу. Адреса: 62-ХІІ-31-17 

A M E R I C A N 8 А Ь Е 8 CO» 
192в Huron St. . near Robey , D e p . І, 

CHICAGO . I b L . 

. І. Копаль'їні: 
. в . M. I'.yrap: 
О. Скаласькпй 
. . . . . . . . . Н . U. 
. . . . ' . . . . I I . II . 

Друа:кп і весіля. 
d e e p і діріаііт в . Петро Найда. 
По представленю баль. 

•' Просить ся усіх щирих Родимців ^ 
Ііровіденс, І'. Ля., як і з .усіх околиць і 
усі а'.рап тва прибути на се вредставле-
н« де вочустс в своїм рідній язиці врс-
гариу штуку. Чистий дохід прпаначениг 
ла ново зорганізовану парохію в Прові 
дфіг. Нрпіідіть а побачите щось дуже 

ГЇО-ЙР! УКРАЇНЦІ З СКРЕН-
-ТОН, ТЕИЛОР І ОКОЛИЦІ! 
СЬПІВАЦЬНЕ ТОВАРИСТВО „БОНН 

відогрвс •'оверетку В 8-01 ДІЯ] 

, ^ Х ІЛТЕ' Л І О Б И ДВОХЧ" 
дня]'А радолнвта 1917 

> ; v » Г01.ОМА HALL, 
8i-4ttBt»n A w . іевпіеіг *1ш St., 

,Senu.tvr>, Рн . І 
в суботу, 10. падолиста 1417 
на Тейлорі в „Народнім Домі". 

Максим Д у р і н ь " , , . . ; . . , , . , . . . . В . М. Гдм 
Катерввд, « о - У Ч Й Ь У . / . ' . о - І II. К ,п ; 
Юрко, I*;Qe»T<... ,V.%0..n. И. Головатії 
MapuyH^^iKjO-iy»' . .^! . -*» О- Калаїи 

Хаекелл,, врго f r u u . - . - . в . Іл. І кат 
ІІарадя, вістувдиі ^ в-вв Ю. Гі.пГ, 
іКандарм . . . . , , . . ' . ' . .Ті. Д- ІІІЦІІ 

Гсяпсер"в. М. Матвіїв'. 
Межи актами будуть •.иояк'.ги І с.и.и 

К«я..уій сівідомаи -Українець п і 
ирніітн. ': ' •' *• '12І.-'Т •_'!• 

Початои; точно о годині >7.30 вечором 
Ь ТІКІІТП 33 і 25 ЦКПТІІІ. 

12С-2' 

Пр« 
ВСТУП в і д ОСОГ .И 35 ц н т . 

чпсловну участь, 

КОТСВІЛ, ПА. 
ПОЗІР! УКРАЇНЦІ! ПОЗІР! 

ПАРОХІЯ СОШЕСТВІЯ CB. ДУХА 
. відбуде 

ТОРЖЕСТВЕННЕ ПОСЬВЯ-
ЩЕНЄ УГОЛЬНОГО КАМЕНЯ 

під будову нової церкви 
в неділю, дня 28 жовтня 1917 

о Я-тій годині пополуднії^ 
<••• торлкестао аанрошусть ся всі 

іш.пна чіецові: від. -18 У. II. С\. 
19 І'. II. С. і від. ..Нронидіїн" П 

ход>- оуді- іі|>нг|>аватн Українська Ьаида 
Гатавн, ФіліАОЛьфія, Па. 
сім торжестві візьмуть участь сьвя-
кя місцеві польські і місцевий о. T. 

Ва-жлсвпч а восьвяченя угольного паме-
я-ловершвть о. М. Kiiiam з Філадельфії 
кжтелої лть гарну проповідь. Просить ся 
•Гх пароііян з КотсвЧл як і з околяцГ 
сім торжестві взяти «СПИНУ чаїть. 

126-27 КОШТЕТ. 

'НЮ:»ГОРК,-;ІІлИ. 
Музичний Кружок Українського Товари­
ства „Помсряни" в Ню йорку. Н. И 

В Е Л И К И Й Б А Л 1, 
в суботу, дня 37. жовтня 1917 

. . .U LH1KRTY HALL. 
:,; H..Heoeton s t , >'.rw York. 
ЛочвгсИ -'.годині 7.30 еечер. 

ВСТУП (2*5 ЦНТ. 
Буфе» власний. . . Музика власна 

Запргшаемо всіх Вп. Родимців о чл-
длсіїиу участь в сім вочерку. Кроні тип 
нів будуть инші .заЛсвв як: аочта ля 

т, вгггтавки 1 т. в . 
З нигодії їіалю'будй црвняматн гя і 

ІСІІЯ Товариства без встуиного. Член 
JU. ЛІоморяшГ'гЛлатпть нкладіл |Н п 
сячно. аз се врКзї недуги вобвраї ... 
.ногу аЗ.ОУ• тіжйево; ке-Імії-гас з m e n 
п. біЛлІотски. музики і хору. 
Знаменита нагода для молодї.і.п. 
За добру забаву і'уміть 

tO-27 • КОМІТЕТ ТОН А. 

читайте українські виижки І газоти Co 
сто читані веде до гросьвіти, а иро-
•іта — се с и м . — Пишіть яо цінний 
•моя яо друкарні „Свободи". ' 

Купуйте Календар У. Н. 
Союза. Коштує 50 цен. ра­
зом з пересилкою. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ. 

Знаменита 
тупу. Голосптгісь секчас на 

137-2** 

Пошукую ekoro Срата АНТОНА СЛУ-
І-ІІПЕРСЬКОГО я села Гог-о»в. цов. Тов-

мач.,.Хта,ЙЯ,РЛІм.зіір- fiCo ВІЙ сам. нрі 
шу голоевтясь на адресу: І27-»і 

THONY HUJDASZ, 
N ПекрІаІпек SL, , І (Чіісац'о, 111. 

ЛИШЕ ДЛЯ САМОТНИХ пішлемо 
фотографій паГіпірнІйшпі жепвдвв за с 
дерікапі.м 20 ціп. сріГаом або маркамі 

ДОБРИЙ ЗАР0Б0К 
агентів, котрі продавали би Патенто­

вані .Медпцнни по цілих Злуч. Державал 
Канаді. Д у ш і.орпсиі усліпя. Пишіть 

'"І До: 11ЙСІ27 
S T . М И ' l l A E L S M E D I C I N E « Ж , 

Hept. 10, C A R L S T A D T , N. J . 

ДМИТРА 

прошу голиснтись. на адресу: Ulc-'i 
WASYL НІ TRYX, 

Й300 YVnJlnct' SU . . Pblladelphl», Pu. 

ПОТРІБНО СТОЛЯРА. Початкова плаїдш 
Я 7.0(1, а а дужгУ короткім часі дістаіве 
§:Ю.00. Стадга ivacrta праця. Голосігта 
ся па ядрооу: •• • іг •. • 123-й? 

OSCAR SCHMIDT, I n c 
S7 Ferry 8L, Jereey City He.~hts,NJ. 

НОВІ ОБРАЗЦЇ 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
чврілввх возах, ко-
жьороваві відповід­
но до природи. Ііп-
евлассь в в-вчая-

купках за ціву 50 
а. марками, грішив 
або мовігордером. 

У оттвкв PUB. се 
Ш Bedford^Ате.,Вічн>к1--Л.Т. П 

Знамените предщенє. 
Доктор Слов, ввісявй Х-Рсй'свеціяліот поручм-свою лікарську у-

слугу кождій даду-сіи людині, лвшо тому, щобк всі т і , кот») Оулв лічені 
0езу< шшцо 1 ввдалн богато грошин в а других лікарів Оса оевгвевя у-
сшху, могла- покорвстуватвсь евм зпамснитпм првдложвпеж. 

НЕ ПЛАТІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 
. лїчЕнє.: 

В м>.Ім (кріс! .'дтіхвдять сл всі 
конечні модерні, наукові врилади 
для докладного розсліду і ліченн 
всіх вастврілвд^тіеїхуг. Моїм зав-
данем в лі'івтя кожду подужу лш-
дину, в одна візита упевппть liar 
об сім. Не агдНь аж Ваш лікпр 
покине Вас і иішле Вас до мсш\ 
аяголосІтГск'свміЛ*' ?**• 

1 Н »-у, ' 'Ьотйі Й^дїцЬосвлись 
ДО моно а дчшірси; л хочу, шоби 
Вв відш'даяупжемв. і розказала 
с -о і клолотя,-,<;--.». масн ій по-

Гвх" ^ЇЛІЛ'Г^ 8 'Т^^&Я-ГІ^,ІІ:. 
6?л хо'пі і « f Л^!?"*»11"' №іЛ n 0 M и T 1 , - , , п , т "- Чай 'довше В., 
ов так роодтя, як і другі, однак це можу. Я вв жв-у- ааі одного цента 

^•еті Irs?*" ̂ '-> і̂ ;Ŝ .cy ista? ї: 
S?ESJ£n В " 8 Г М О С"т е«ь ' J3 « авкміск В а ж ^ в с т о Г в ' цЦе," 
бв ввлі-вти Вас в мохлвгвоваййоротшім часі Мов жоклаїі- ппіглі™. 
в« врв вомо-ш Х-РеІ, викаже Вавїу д ї І с ^ вадг^^ко^лт^-гіТІ не віл 
час. Вв будете змушевд првитв піввІАше, »о -ому .* Cm - . j Z ? 

ПОРАДА І ПРИНЯТЄ ДАРОМ . 

W - . - PROF. DOCTOR SLOAN ! & * s -
Вашою мовою. SPECIALIST . сидеву. 

д . . 40S SIXTH A t B K V e . - И Т Т В В Н В в Н , PA. 
ҐодвлЦ'-ріа-п: Щодвя в ц 9-ої раяо до 8-ої'іечеМ-'і ведиі ад'в.ЗО 

' ' - рвво до 1-ої вполудпв. 
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С В о Б О Д * 
. . . * • ' і . і " і 

. . і . " -•' в -р о с хЖ 
(Продовжене з сторони /-ТОЇ). 

Вчерашні вечірні часописи, які оголо­
сили програму зборів центральної ради 
роб. і салд. депутатів на день 2. падоли­
ста, є переповнені поголосками, що сього 
дня відбудеть ся демонстрація большеви-
кін і т о сього дня вони візьмуть у свої 
руки правительство. 

І Ірограма зборів ради обіймає пять го­
ловних точок: 

1. Революційна демократія і її сила. 
2. Услівя мира. і , v 
Л. Установчі збори. N 

•*,. Демобілізація війск. 
Г>. Боротьба проти анархії і погромів. 

Длячого большевикн виступили. 
Лев Троцькиіі на вчерашнім засїданю 

ради дав вияснене, длячого большевикн 
ииступндн на першім засїданю російсько-
го демократичного конгресу і заявили, що 
се їло не заступає народу і не має довіря 
іі сторони робітників і жрвнїрів. 

„З хвилию утвореня провізоричного 
парляменту, — сказав він — независимість 
пануючої власти зістала урядово потвер­
джена. Росія є републикою, але її автокра­
том є Керенськнй". 

Пні візвав ради роб. і салд. депутатів, 
щоби були готові до боротьби, аби влаеть 
перейшла в їх руки. Вкінцн заявив, ідо ли­
ше вони були би всилї виратувати держа­
ну і заключити мир. \ 

Делегат Лїбер, речник меньшевнків, вн-
сказав своє здивоване з причини такого 
становища Троцького тимбільше, що ви­
ступлене з конгресу було одобрене лише 
незначною більшостию большевнків. 

Лвксентїєв заявив, .що виступлене боль-
шевиків було лише демонстрацією, яка не 
мала виливу на ирацї конгресу, бо очи ці­
лої Росії дальше глядять на нього як ав-
торітетної організації. Після його' гадки 
большевикн втратили зовсім право брати 
участь у дальших його заеїданях. 

Рада оборони. 
і Trie translation filed with the Postmaster at Jet-
:.v .'itv on October 26. 1017 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 
ПСТРОГРАД, 23. жовтня (через Лон-

лон, 24. жовтня). На засїданю провізо­
ричного парляменту виголосив Керенський 
юрячу промову, взиваючи делегатів, т о ­
пи вони старалн ся викликати серед наро­
ду такесаме почуте особистої відповідаль-' 
мости на боевім фронті і дома, яке в ио-
революційнім наступі з початком липня 
принесло було російським війскам нобіду. 
Президент напятнував теперішну демора­
лізацію серед армії. 

„Коли би ми лише змогли викликати в 
серцю кождого запал з тих днів липня, — 
сказав він то ми могли би мати коло 
Різдва мир з чесним покіпченем війни". 

Керенський говорив цілу годину; були 
слова великої розпуки, були слова вели­
кої кадїї. Пого бесіду прннято гучними 
оплесками. 

Російські війска не ставили опору. 
„Ми не боремо ся о якісь політичні цї 

ли, але а обороні істнованя Росії, — зая 
вив Керенський. - Здаеть ся, шо армія є 
беєвих окопах затратила сьвідомість обо-
вязку і чести, хоч в деяких місцях вона 
дала .докази нового запалу. Батерії на о 
строві Езель піддали ся без боротьби, під­
час коли незначні війска на острові Даґо 
бороли ся хоробро". 

Керенський боронив правнтельства про­
ти нападів радикального делегата, ЛЛарко-
и.т, який ганьбив офіцирів за демораліза­
цію в армії і роблене монархічних загово­
ри,. Керенський заявив, щ о ' революція 
Корнїлова не була монархічною, але що се 
була боротьба о диктатуру, такасама як 
революція большевиків в липни. 

„Мир зістав спізнений через деморалі­
зацію серед армії, викликану людьми, які 
продовжають діло старого режіму" — 
ворив дальше Керенський. 
Зьвірства російських війск коло Калуша 

і Тернополя. 
Президент Керенський заявив, що, ко­

ли непрнятель переломив російську боеву 
лїнїю в Галичині, російські війска допу­
скали ся в Калуодмнї і Тернопільщині на­
сильств, які пригадують погроми в Кншн-
иеві і давні часи пацованя Романович. Се 
було причиною, Тцо Теперішнє правитель­
ство на жадане генерального штабу, вій-
скових комісарів і полкових комітетів при-
сернуло кару смерти. 

Президент додав, що в полудневій Ро 
сії тривають заворушеня дальше, але пі­
сля його гадки правильні організації і ге­
неральному штабови відчинені органи, вій-
скові комісари і полкові комітети, можуть 
утворити армію, .якої запал буде всилї 
спинити наступ неприятеля. 

Утворене війскових трибуналів. 
Підчас дискусії в парляментї про поло­

жене армії, м'їнїстер -війни, ген. Верхов-
ський заявив, що правительство .приго­
товляє закон в справі утвореня полкових 
дисциплінарних трибуналів, до яких буде 
належати кйранє цілих полків, котрі би 
виявили брак карности. Яко кара мали би 
служити: позбавлене жовнірів дотичного 
полку урльопу і зменьшене їм поборів вій­
скових. Дальше заявив мінїстер, що армія 
не мала досить помочи з дому, а жадна І 
армія не буде бороти ся, коли їй докучає 
голод і холод. 

Вкінцн зажадав мінїстер, щоби армію 
зреорганїзуватиЧ завести строгі кари. 

Генерал Алексїєв, бувший шеф гене­
рального штабу, промовляв за принятєм 
10.000 офіцирів, яких прдгнано без пода-
ня причин. Сі люди є дуже потрібні і їм 
треба дати нову нагоду. 

Адмірал" Вердеревський, мінїстер мари-
нарки, домагав ся прнверненя карности 
серед маринаркн. 

Утворене „ради оборони". 
Парлямент покликав до житя/„раду о-

борони", яка складаєть ся з 38 членів, ко­
трі заступають всі партії. 

Ся радабуде без перестанку відбувати 
заеїданя і її задачею буде перевести про­
граму правнтельства щодо ніднесеня мо-
рали на фронті і дома. 
* Президент Керенський анї словом не 
згадав про намірене опорожнене Петро­
граду. До переведеня дискусії над сею 
справою зажадано тайного заеїданя, але 
Керенський не'згодив ся на те. 
Мирова програма ради не має характеру 

примусового. 
Мінїстер для заїр, справ,1 Терещенко, 

пояснив, що інструкції, які одержав від 
іади роб. і салд. депутатів Скобелев, член 
делегації на конференцію алїянтів в Па-
інжії, не має характеру примусового. Сї 
інструкції представляють мирові услівя 
)дноі групи. Всі члени делегації будуть за­
лупати правительство 1 тому мусять' під­
держувати програму, уложену на спільній 
підставі. Остаточний склад делегації досн 
ще не означений. 

Парлямент має рішити про долю царя 
і його родини. 

Російський провізоричннй парлямент, 
ш доносять часописи, має иебаром пере-
зести дебату над долею родини Романо-
інх, яка перебуває тепер коло Тобольска, 
за Сибіри. 

З окрема маеть ся звернути увагу на 
гправу евентуального вндаленя за границі 
Росії царя 1 його найблизшої родини. 

Терещенко проти мира під теперішну 
пору. 

(True translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City on October 26, 1917 as required by the Act 

of October 6. 1917.) 

ПЄТРОҐРАД, 25. жовтня. — Політичні 
круги, як се доносять „Ізвестія", орган 
роб. і салА. рад, є заінтересовані візитою, 
іку зложив вчера преміеровн Корейсько­
му англійський посолд Панує переконане, 
що вона стоїть в звязн з інструкціями, які 
одержав Скобелев, Делегат на конферен­
цію в Парижи від ради роб, і салд. депу­
татів. 

„Ізвестія" доносять, що мінїстер для 
загр. справ, Терещенко, зложить перед 
провізоричним парляментом рішучу зая-
ву.якою сподїєть ся розвіяти лихе вражі-
не, яке зробили інструкції, уділені Скобе-
леви. 

Кажуть, що Терещенко є тої Гадки, що 
всяке бажане мнра під теперішну пору 
принесло би шкоду інтересам Росії. Тере­
щенко заявить передівеїм, що брак дій­
сних воєнних успіхів зі сторони російської 
армії є причиною відкладаня мира. 

бкобелев за скорим миром. 
Скобелев заявив вчера на засїданю кон­

гресу селянських депутатів, що на конфе­

ренції в Парижи - алїянти мусять отверто 
поставити услівя, під котрими рони є го­
тові приступити до заключеня мира, та що 
війна в як найкоротшім часі мусить бути 
покінчена. Засаднича підстава мнра: .„без 
здобутків *І без відшкодовань" .-— додав 
він, — „мусить бути ясно висказаца. 

Скобелев. заявив дальше, що всі .вну­
трішні спори Росії мусять бути, полаго­
джені ще перед мировою конференцією. 
В противнім случаю, конференція; знаючи 
безсильність Росії, може поставити услівя, 
які не будуть до принятя. 

„Я не хочу, щоби ганьбу некорисних 
услівій мира, —- сказав він — класти під 
двері революції". . . . . . . . 

„Війна доперва розпочала ся", — заявив 
лорд Норткліф. 

(True translation filed with the Postmaster at' Jer­
sey City on October 26. 1917 as re-ulrcd by the Act 

of October 6, 1917.) 
КЕНЗАС СШИ, MO., 25. жовтня.- — О 

прокидаючи останні рапорти про внутріш 
ні заворушеня в Німеччині яко признаки 
ослаблене сеї держави у війні, лорд Порт 
кліф (голова англійської комісії в Злуче 
них Державах) виголосив промову на бен 
кетї, в якім брало4 участь 2бО редакторів 
зі 7 полуднево-західних стейтів, заявляю­
чи, що війна доперва розпочала ся. 

„Є річею неможливою, щоби ся війна 
могла коротко тривати, — заявив він. — 
Нема фактів; які могли би служити за під­
ставу до таких мірковань. Німецький пар­
лямент має мало або зовсім не має сили, 
щоби перевести хоч кілька-нових реформ 
Можна припускати, що одна трета часть 
німецького населеня має вже досить війни 
то.прочі дві треті части, які є пануючі, ма­
ють сильне переконане, що війну треба 
провадити аж до успішного і повідного 
закінчену для лравнтельства". 

Лорд Норткліф заявив, що американ­
ські часописи подають воєнні вісти в миль­
ний спосіб. Він сказав, що коли дійсно бу 
ло щось злого в Німеччині, то тим лихом 
не було ніщо иншого, як лише цісар. Даль­
ше говорив він про оголошуване вістий Е 
Англії. Вісти про англійські втрати пода 
еть ся таксамо правдиво як і англійські 
побідн. - • 

38 мілїонів находить ся тепер у війні 
під оружем. 

(True translation filed with the Postmaster at Jer 
sey City on October 26, 1917 as required by the Act 

of October 6. 1917.) 

ВАШІНГТОН, 22. жовтня. — Після по-
слідного зіставленя департаменту війни, у-
ложеного на підставі звітна.-.ріжних країв, 
найменьше 38 мілїонів мушин носить ору-
же у війні: 27,500.000 по стороні алїянтів і 
18,600.000 по стороні центральних держав. 

Сі числа не заключають в собі морсько 
сили, яка підвисшила би загальну суму с 
кілька мілїонів. 

Німеччина числить ,., . . .7,000.000 
Австро-Угорщина числить . 3,000.000 
Туреччина числить 300.000 
Болгарія числить ЗОО.ОсЮ 

10,600.000 
Росія числить 9,000.000 
Франція числить '. . .6,000.000 
Англія числить 5,000.000 
Італія числить 3,000.000 
Японія числить 1,400.000 
Злучені Держави числять 1,000.000 
Хіни числять 541.000 
Румунія числить .*.. 320.000 
Сербія числить 300.000 
Бельгія числить 300.000 
Греція числить 300.000 
Португалія числить 200.000 
Чорногора числить 40.000 
Сіям числить ' 36.000 
Куба числить 11.000 
Ліберія числить — 400 

"• 27,448.400] 
Війскові знавці не вважають сї числа 

яко зовсім точні, але є тої гадки, що вони 
представляють в округлих числах в при-
блііженю силу війск після осганних звітів 

Департамент війни має богато довіроч-
них рапортів щодо сили алїя'нтів, і певні 
дати щодо сили ворожих війск, але сих ін-
формацій не оголОшуеть ся з причин вій­
скових. • і 

Німеччина і Австрія робила всякі зусн-
л», щоби затаїти дійсне число своїх війск, 
але старанна оцінка війскового бюра алї­
янтів означила його на яких..10 Мілїонів, 
причім Німеччина числить два рази біль­
ше війска нїж Австро-Угорщина. 

Дописи. 
З BROOKLYN. N. Y. 

З місцевого житя. 
Від часу до часу і в нас по-

казуєть ся проява народної 
граці. .То. представлене, то ві­
че, то відчит, а все щось но­
вого. 

Дня 7-го жовтня б. р. в ідер-
гоонін галі відбулись Загаль­
ні збори читальні „Просьві-
ііі'". Членів зійшло ся досить. 
А що давний уряд читальні в 
Пігу року уступив, то збори 
отворив о. Володимир Лото-
вич, 

Пояснив ціль читальні „Про-
сьвіти" і її задачу, а опісля 
відчитав протокол з поперед-
ного заеїданя. Потім слідува­
ли ріжні ухвали, з котрих між 
иншими Є ухвала в праві осно-
вакя аматорського кружка при 
читальні _Проеьаіта'. При е-
і:ергічній пращ п. Романа Ґво-
здовича місцевого дяко-учите-
ля, маємо йадїю, що. ся гадка 
стане ся ділом, а діло видасть 

як найкрасші успіхи. Доси зго­
лосилось досить поважне чис­
ло 'членів до аматорського 
кружка. 

Вкінцн приступлено до ' ви­
бору нЬвого- виділу читальні 
„Просьвіти", до-котрого вій-
шлн: о. Володимир Лотович 
покровитель; Іван Гунька, .го­
лова; Володимир Яськевич, .се­
кретар; Михайло Заверуха, ка-
сієр; Роман Гвоздович, бібльо-
текар; йосиф Шешорак і Дми­
тро Сенюта, контролери. 

* Член Читальні. 

З GABY. DTD. 
Позір! Женіть Ляха з хати! 

' Д о р о г і читачі! Нераз як Ви 
були-на'ярмарку в старім краю 
то може бачили Де на рин­
ку або на торговнци велику 
полотняну буду з усякими во­
сковими Ляльками, що на при-
каз комедіанта в червоних 
штанах зачинають мов неса­
мовиті .скакати, грати і гуля­
ти. Дурний несьвідомий сва­
ток стане, роззявить рот тай 

де може начудувати ся тако­
му дивови. А як той. комеді-
чнт в червоних штанах зачне 
ще прихвалювати всі дива, я-
хі є в середині буди, то сва-
гок наш витягне пс(слїдний 
цент і таки пійде до середини, 
щоби на се диво подивити 
ся. А мудрий, сьвідомий і очи : 
таний нодивить ся на ту ко­
медію; плюне тай скаже: От, 
туман, туманови тумана "Пус­
кає. -Чи так?' ( . • .4 

То тек на ярмарку- в ста­
рім краю нераз було. А поди-
вім ся тепер між нас тут в^ери , 
Інд.. Тукусаму панораму, таку-
саму комедію з нашим-.наро-. 
аом виробляє якийсь.лях, О. 
Нсцькі. Сей панок' назбирав 
один тузнН хрунїв, котрі ви­
рекли ся; своєї віри "L иИролг. 
ности, скликав збори, на KtF. 
т'рі запросив українські Місце­
ві товариства, не оголошую­
чи цїли зборів, думаючи, що 
тим Збаламутить їх і перетяг­
не на.своє копито. Дня 9. ве­
ресня б. . гі., точно о 4-тїй г о ­
дині попрлуднн входить до г 

галї вгаданий тузннА разок-з 1 

ним п. Юзеф. Члени україн­
ських товариств, не знаючи 
ти| | людин ані п. Юзефа і, не 
знаючи чого.с ї люди хочуть, 
кождий забрав своє місце, ви.-
жидаючи що буде дал і Нараз 
Встає -п. Юзеф і на-пін укра­
їнською, а на-пів польською 
мовою, питаеть ся: А чи нема 
у вас тут предеїдателя? Тоді 
"Встає голова товариства і від­
повідає, що тут предеїмателя 
нема. А пан, Юзеф каже: „та 
кеди німа, тб 'прощем го ви-
браць". Тоді встає один з ту-
зина і каже: „Hex бедзе док-
тор, Юзеф презусоЯ! Хто за 

І тим?" Решта хрун-в почала ре-
|. віди: „Всі, вс їг 

Т.одї забирає місце предеї­
дателя п. Юзеф і говорить: „Я 
є Українець але українсков мо-

L вовчиє володію, бо я опустив. 
Україну вже тому буде Зо л:т, 
тому'буду говорити по поль-
ски£. 

дорог і Братя4 Українці. Чи 
Ви "чули що Україна вже во-
скресла, вже самостійна?" Чле­
ни товариства відповіли на се 
гучними оплесками і оклика­

ми: Слава Україні! Слава укра­
їнському народовці в. „преаус' 
бачить, що згаданими слова­
ми кождий одушевляєть ся і 
давай скакати тоді' до нньшо-
го предмету, мов заяПь'в ка­
пусту і говорить: 

Дорогі чЗпатя! Чи Ви зна­
йте, цю в Гери кождий нарід 
має свою церкву? Чи ви знає­
те, що ви своє : церкви не ма­
єте? Доки будете ходити по-
під чужі двері і стояти коло 
порога? Будуйте свою і т. д. 
• На сї слова кождий аж за­
був ся, бо' доси ніхто анї не 
іумав про будову якоїсь цер­
кви, бо тут в Гери є вже грець-
<о-католицька церква. Члени 
говарцств У. Н. Союза погля­
нули один на другого зі зднво-
ваня, але ніхто не говорить 
нічого, чекають, що буде да­
ті., А „пан" Юзеф чим скор­
ше рахує: один, два, три і пи­
тає: тобі як імя? а твоя яка 
адреса? а ти як? і всьо пише 
Ще — каже - бракує нам 
трох". 

По сих словах встає один 
ілен товариства „Любов" від 
100 У. Н. Союза і просить с 
голос. Як я бачу, — каже він. 
— панове, не на жарти берете 
ся організувати парохію. Тіль­
ки будьте ласкаві сказати, як\ 
аи парохію організуєте? Вла 
стиво якої релігії? Бо анї я 
її члени місцевих україн'ськи> 
товариств не знають, іку ві 
властиво організуєте парохію 1 
На се п. Юзеф відповідає, що 
іін організує грецько-католи 
цько-українську г.арохію; вже 
зорганізував 12 і віч думає, ще 
і члени місцевих товариств і' 
Н. Союза впишуть ся до зга 
даної парохії. 

На се дістає відповідь від 
бесідника, що члени місцевих 
товариств до його парохії 
ЗШШіуть ся, бо тут в Гери 
зже є грецько-католнцька пер-
;ва і вони до неї належать 
то другої церкви їм не тре-
5а. А хоч би і вписали ся 
то парохії не можна буде ор 
ганїзувати і церкву будувати 
Зо нзе с замало. Ліпше п. Ю-
зеф .зробить, як своїх \2 на 
юхіян впише до місцевих то 
іариств і У. Н. Союза, бо вони 
і так до ніякої організації не 
.влежать,*а парохію нехай за-
перестане організувати. А ко­
ти п. Юзеф має охоту орга-
г'.зуватн Українців, то нехаї" 
організує вгчірну школу, де 
інальфабетн могли Тзи вчити 
:я • чнТати і писати, а в 
<ій роботі кождий СЬВІДОМІІЙ 
\'країнець йому допоможе. А 
гі неписьменні одиниці, котрі 
тепер хочуть брати ся до ор 
'анїзованя парохії на чолі ;: 
п. Юзефом, будуть йому біль 
шс вдячні за се, як вони на-
ічать ся читати і писати нїж 
за непотрібну і неможливу 
до зорган'зованя і утриманя 
ларохію. На висше наведеї 
мова п, Юзеф обурив ся до 
<райности і почав кричати, що-
біг сих слів ніхто не слухав, 
Зо се говорить соціаліст, пра­
вославний, котрий4 це хоче 
тлухати Риму. А чоловік -
да Думку Юзефа — правосла 
т о ї релігії не "може бути У 
фаїнцем. Українцем — після 
п. Юзефа —- може бути ли­
ше католик. „Нам — каже Ю-
зеф — треба слухати Риму, а 
де Сходу! Нам треба черпати 
релігійну науку «від Риму че 
рез польських учених,, котрі 
9иразно говорять, що „і 
Христус ест Полякем, і не в 
Бетлєємє, а на пзгужах Голго 
ти шукаць го нам тшеба; он 
ошистке своє кшнжи заткновл 
з нашов зємєв!" 

Як бачимо, Поляки конче 
хочуть спольщитн ц:'ле небо, 
а на місце св. Петра, поста 
вити небесним портіером 
Ґломбінського і тоді, Україно, 
пращай ся з раєм. Анї одун 
Твій син не війде до небес­
ної щасливості!..'. 

Але до річи: я. не забирав 
би голосу щодо сеї комедії, 
коли би не се, Що комеді-
янт, п. Юзеф і пару хрунїв, 
мають за цїль обдурити не-
сьвідоЯи). людий і розбити 
наші товариства .Ми не до­
зволимо і дозволити не сьмі-
емо, аби ляцький нероба, коме-
діянт отуманював ї здирав на­
ших людий, і щоби .при по­
мочи хрунїв, ляцьких найми­
тів розбивав наші товариства. 

Як довідуємо ся, то йому 
не ходить о засноване 5парохії, 
лише щобн отуманити чорно­
роба і видерти від нього кіль­
ка долярів. Заздалегідь осте­
рігаємо наших людий в Гери, 
інд. і околиці перед сим обман-
цем-комедіянтоІ! і хрунямн. 
Довідавіпи ся про сю кирин-
ну роботу Українці в Ґерн, 
Інд. і околиці повинні побо­
рювати безпощадно ляцьких 
посіпак і нероб-комедіянтів.1 

Не можна позволити, щоби ті 
обманці отуманювали в без­
конечність наш нарід, тягнучи 
з сього для себе зиски. 

АКУШЕР-СПЕЦІЯЛІСТ **< 

Dr. І. MICHBL 
Хірург і спеціаліст у к їх недугах і и*-ом.ганяі жеищни. До»ю-Ті-

иа практика і досьаід. Ужнаас нові мо.ичні кс.од». 
Також лїчкть асі загальні недуги мущкн. жанщии і діти1. 

Годним прийять: 8. до 10. рано: 12. до 2. юпоіудни; 6. де 8. го». • • - . 
D кадїаї до 1-ої год. дна. •_• іііп— 

106 Eaat 7 th S t ree t , N E W YORK. С1ТУ. 
(иалротяа кветеда). 

Те-ісфоч: Orchard IWfi. 

d 
іаГ А Е І І І С Т ' 

Dr. EM1L EICHEL (ui Львова) 
О М — l a t ' A - e - (cor. 3rd St.) g ІЕЩ YORK, X. Y. 

Виробдяс зуби з золота 22 каратавого, які іигдядають 
як Ваші власні, пльомбус зіпеоаані зуби і аириаас зоасім 
без болю. .Робота чиста і ґаараитавана а так дешева, що 
оплатить ся' Ваи і здалека приїхати. Годкии офісові від 10. 
рано до 9. вечором (крім пяткиці), в неділю від 10. рано 
ло 2. полоаудн»- 121— 

" НЕДУЖІ ЛЮДИ 
НАВІДАЙТЕСЬ ДО МЕНЕ СЕИЧАС! 

"1.:"-і , МІМІК'.11 . всдіга 
TpeGyam. оиікн лікаря-спеціялісти. 

Ш У К А Й Т Е П О М О Ч И 
ТАМ ДЕ ІГ НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ 

і зверніть ся сейчае. на дорогу до адоровдя. 
Годппн офісові: від 9-ої рано до -1-ої новод.; гід 0-иІ до 8-ої 

в неділі від 10-ої до 2-гоІ в ВМудае. 
Корнстайї 

жп набутої 
доеьвіту. Я 

юсі рп.чмірнп! пгшктп-
миогі літа лікпрії.к.то 

ин елсктію-иедії-іштуп придатоии 
іі'іепх) хреПІЧНІМ І ІМІМОВП иедуі 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ 
Нрпйдігь ііоговорігтп мі мінно і 

ет..і..« 

|..раду. ІЬвідавтесь 

ви* се скажу. Я І 
і НІМИМИ І недуг і . 
ПЛЙЇ.ІЛ.ШІ- науковим 
воджу грунтовно фі 
роагдіди кождеї .недуги. М< 

упірчиіна недуга», які другі М 8 
операційного стола через моє в'ї 
ево сейчас, іголв Вв потреоувте . 

DF. LEWIS, 749 Sixth Ave. и 42-ої New York City ! 

DR. HUNT, спеціялїст, 
з понад аі-літнок. пр.м:тпкою ірпнТчняі і нерво­
вих недуг мутнії, ІМ'ІІШІМІ і дітей. (>ел»Г.денс,_ нерво-

нерм'ї, аміпа х:итя у :кеншпн. недуги егрия, жодудка, 
утроі'.и. летких, нирок, очий. уший, нога, горда і ка-
теп. Сумлінна опіка. Ум'ц.поваиі піни. Порада да-

д 0-ої до 7.Я0, в педїді і сьвлта 
-оі. 'і'-

ІС\ Mi:ST 4'-'nd STRKET, NEW YORK CITY. 
(близько 8-ої евені). 

- w під РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ, -eg --вв 
Пра повороті до краю І тут в Америці ш-м- -Іншого римеела від «"J*"0; 

на уладжені: евосі школи. Цмі машини. 

не дооркм шофером, вдячність по псі 
що наша шкода ліпша від. 

П пмдМвиТМа ів-ладм 
іокі. У наг с. денні і и.чір-

платнтн TnxiiiDO. ЗаїЛ 

10S.il 
пійдетя до другої 

радьте ся а памп. ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ, 
АККХА А! ТО SCHOOL, 140 W, UCth S t , NEW TQRK. X .Y , 

EliasRosenthal fl/IRQKAT 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ • - H - - ' W 1 - - » - • 
302 Broaiway, 13th floor Практикує понад 25 літ а тутвшних судах 

NEW YORK, N. Y. і перепроваджує 8сяні справи з успіхом. J | 

БИ ПОВИННІ МАТИ ГАРНЕ 
Квгаїоі Stimuli!" Tonic, як: 
еувас іюрилі, оиорйлепс шкіри 
росту таї го і здорового волі 

І прів 
: Tonic їси. Karutol Stimuli 

Спеціальна оферта: Одна фллшка $1.00, 1 фляшкя $.1.00. 
внсилаііте памовлепя і гроші до: 111 -

КАКАТОІ. LAB0RAT0KIES, Dept. С23. 
По- 1070, Bin~hampton. N. Т 

Недужі мушини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

8 ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОвОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
які В И М А Г А Ю Т Ь ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІЯЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НЛлТИ. 
І «а.таїтв правою дорогою-до яоврого адоровлв. 

Години уря­
дові: від 9-ої 
рано до 4-тої 
попол- а вс-

И мерами від 6. 
до В-мої. 

В недїяї від 
10. рано до 2. 

попол. 

ОГЛЯДИНИ НЕ, БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, кодн віддасьте 
ся «ore опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкрають Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН-І впровадять Вас на добру дорогу до здоровля, г*щадять Нам 
тврпіяя І усунуть асааі непевностн. 

Довгі літа практика. Наіиовіаші успішві методі, медп-ігі 1 
апарати. Новомодне уладжеса. Все тут аж щаілїшпе диа мдуа-a ішпі 

Сотхм мущан і жеящпи у-хжяудо операції череа поспішає аастусоааи 
-^Лппії вау-нві метод. 

•а, ос-аблеїв яервї-, бел! в крана-, втратуг па-лги, бата серпа. Rj.ft.~-i 
прок, аадуач-аістц вр-гноблеав, бої! голов, гропгД, привада, ослабієм 
членів тіла; болям, скірпі викиди, катар, пече Вас горло, болі жолуді* і 
в крижах, болі горла, горячку, гапір, ревматичні болі, пращі? СІ як і другі 
недуг- • пертов прояво» яка може ва-естя шкоду Вашому вдоровлю. 

Я лічив мущвп і жінок через довгі роки. Ваші аЦвідп-а у-еан-п Вас 
про мої спосібаостя і вдоволять. Вас. бо а пояоасу Вам я скорім часі. Я 
л.іу саму причину недуга а П еиж-тонв уступають скоро! Намотав?-, л* 
порада « аонсіа оезплатял, — Пряходіть до мене сейчас, воїн шукяет. 

и.-п-н лїккрськоі. Зволікай* • небезпечне. 7?-?,» 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 l iber ty А т е , Pitobiirgh. Рн. 

r^i^i*LAiA!^^lJ^ri&te±^ 



ШІШРАДІДАРОМІ 
' Др. СПІЛЛЇНГЕР 

Иосіі.---іі с і дія іорит, вееаможтяп 
лг.,вя, котрі ве * 1 МОЖНОСТІ Лі»---. 
. i r o t i i цій а . сюа бадане. 

ІОвІДОМЛЯе, що застарілі ве-ти жо-
іу-ь бути вилічені Осе ужитя явахвебудь. 
ІТОЮЧНХ ІІКШ пря помочи елввтрвч-
г?і прирядів. Рівночасно і богато таяші 
дучаях, які передків вииагали операдЦ, 

« т и » няні пнлічнтвсь цілком іілше тим-
r-.мим способом Сеа ужитя ножа. 

Мас а іосіданв наївовііші І І П П , 
ГМ яких ппночи можу наглянути до ану-
тра , абадДЯИ аюрілі внутренноети вод-
ОХОА. -Is» і костяі та пізпати причину 
в і т а . Другом, яашвпою моху воровадв-
Л ..труї едектрвчвого сьвітла в тіло і ва-
бвл ними варазлвві бакпаді, які в прв-

Л АРОМ'*"•*"- *"*»"• ят" 
Д А Г О Л ( д й ,иатарв«лтпг- рі-! 

- - -" * - — рІЧІІ І ЩО БОЧУ-
- ~ Д=рОІ», 

всі: едуг і і 
І спосіб лічена < 

ЛАЦІЄНТА, котрого узнаю за иевялічи 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНІсР, 
І И R. flSth S t , New York I 

НЕДУГИ МУІМІАЙ 
, « одинокий ccealaafc- иедут *y-
і к а ї н • Пітсбургу, . u.рий roee-

»ить a . уираімсь-п. 

Наїдосд» Істиуточвя, иаіусаіши.в-
ший і .̂ слугуючий на довірі сие-
діялісг нідуг мужеськ.их, котра» у-
се свої з.іанс І довгодітау араити-

ку віддь* ява усауга недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
II. поверх, фронт. 76-S9 

СИ4 Perm Атец FUUbar-h, Ра. 
Уралові години: Щодня від 9. раао 
до 8. веч. В оятииці «Ід 9 раао до 

8. -еч. В неділі від 10. 
вш 

НЕДУЖ І ЛЮДИ 
Натаріутв надії тавгу, «»• ШНДеТ 

тора І саевіялїст», їм змог». В.с аі 
лїчяти, на тратьте час*, в Ідіть сеічас 
до д-р« Фвьк'а, tu.po-о звісного спе­
ція ЛІСТИ, яотряй • аосдїднах (20) ро­
ках вилічив тисячі недужих мущии, ' 
иоїм Ваша недуга с 
вік Вас ВИЛІЧІТЬ п а р а . 
ні* ян»й инший спеціаліст. 

Лічить ОСЛАБЛЕНО НЕРВІВ, НЕ-
ДОМАГАНЯ ЖОЛУДКА, СПІРНІ НЕ­
ДУГИ, РЕВМАТИЗМ, БОЛІ • хребті 
і ногах; і ГЕИОРОГДЯ. . 

ПОРАДА Д А Р О М . 

Dr. FALK , с п е ц і а л і с т , 
11 Weal 281b Bt , Sew Toxk City.; 

моя» 5-ою і Бредні. 
Офісові годнют від 10. до 7. щадна.. В 
педіді і американські сьвита від 10. 

рано до 1. погіоз. 

ЗВІСНИЙ 

МУЩИНИІ 
•Пд.о; . Лі.-ен- МОЛІ • ІірН'.ІІШІ П»Д-

•огторог, т о наш памногпйвтнй вв-
ііл 120-38 ЗИ-ШІ 

ЛГУГТО TABLETS 
.і є :ІЛ.ІДЖРПІ :. найбільшого лінія-
пти ІІ-ІЯ її цілім гхвггі, дасть Взм 
*о|.у і цевну номіч. Пришліть еЧ.ОО 
і одну начну- або ?.ї.00 за шість 
ічок. Коли бажаєте, щоби наку-
к іабоапечіїтті. то пришліть 10 н. 

льпіс. Пишіть нзк адрес) : 
I I л і т о І .АНОНАГОКУ, 

South НІН Branch И, 
nrrsn i тн.и, тк. 

Dr. KOLER . | 
P ittabur-, Р 

Dr. GREY 
І СПЕШЯЛЇСТ. 
j n o r o ОФІС ІСГКУЄ ПОНАД 

зо ЛІТ. 
117 Е. 17th Si., New York City, і Ь 

638 Penn Ave. 
Л І к 

8ЕС&ЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ! 
. .ВЕСЕЛІ ВІРШІ 

СТЕПДНА РУДАНСЬКОГО-
Про Мужиків, Козаків, Полін, Исьон 

І о в. Ляхів. Москалів, Жидів і 
Цмган.в. 

Нкн«очна обнимає 209 віршів на 
282 сторонах друку. 

ЦЇНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ 
S V O B O D A " 

терпите на нирки а б о ! ^ f»rand 8t^ Jersey City. N. J 
I и іх\р , болі крижий, голову аб» 
II руди, кашель, застуду , ечем>, 
І нервовість, катар, слабосте но-
, са, горла і жолудка, серця, за-
Іиір, ііропуклнну, геморо їди , 
фістулу, ревматизм, вевральгію 
а б о Яку ІІІІШу Недугу ІДІТЬ ДО 

і добре звісного і давно основа­
ного оф і су д-ра І'рея. Коли лї-

і кар, котрий лїчив Вас ще ire 
І вилічив Вас, прийдіть д о мене 
безпроволочно. 

і ПОРАДА ДАРОЛЧ.—ЛІКИ $Тоо! 
За професійну обслугу числить] 

НИЗЬК. ЦІНИ. 

ЗЛИШ НЕ ВОЛОС€ НА ЛИЦН І РУКАХ. 

Ш зогиджуято, Ваввою яшм яві рік, 
таводяіочи яаромят» ця вів водоевз. 
Можете уегвТг" w o e w волосе в 8 вшіт-
таї натни впнадодои, «їжі Поручалоть 
всі передові лікарі Аиерякл і Ввроіа. Се 
ередстяо гсуам яояос- без болю, і спра-
внть Ваше іяце чистим, гарням і ігрв-
надннм. Ми одерхал богато ЛТІГТІВ В во-
дякоо відгвх. котрі 'хвимла се ередстао-

ВПОВНІ ҐВАРАНТОВАНЕ. Коли не 
вдоволить Вас, ввернемо Вам гроші. При­
шліть нам І1.00 гріппів вбосгсмігсамв, 
адресуюче до:- 121сч— 

SAXT2 . _ 
S00 К. 1Т40і S t , 

ЧЙВИ G ПЕРЕДПЛАТНИКОМ '. 
„СВОБОДИ"? 

КОЛИ Щ Е С С І Ч А С О П И С И Н Е П Е Р Е Д -

ирак:. 
„СВОБОДА" виходить три рази тижне­

в о — у аторок, четвер І еуеегу. 
„СВОБОДА" подає кіиаві повний аме­

риканські І краєві, оопудірио-ааукоаі 
розвідка, опооїдаия і фейдітони. 

„СВОБОДА" також аодас 
нійші аідомости з вода аііаа 
рідного села та повіту. . 

ПКРЕДПЛЛТА ВИНОСИТЬ: 
В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 

НА ЦІЛИК РІК Є2.50 
НА П І В Р О К У %\ЗЬ 
НА ЧОТИРИ МІСЯЦІ $1.М 

ПОЗА ГРАНИЦІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ: 
НА ЦІЛИЙ РІК аз_а 
НА ПІВ РОКУ W.75 
НА ЧВЕРТЬ РОКУ ЄІ.Ов 

Звертасмо увагу. Не ав кредит нікому и» 

Гроші належить вискіати враз В зя-
моадокін иа оочтовий або «кспресовий 
моні-ордяр або а реджістроааиіи листі иа 
адресу: 

„S V О В О D А", 
83 ('.rami St.. Jersey City, N. J 

ВИНАХІДНИКИ 
н а с т е може над в и н . ( і о д о м , хочете такий О П А Т Е Н Т У В А Т И . щови е л і 
я П Р О Д А Т И , радьте ся вперед н а с , — м а с т е готові оИьуиии з олисо ї 
о мотель в и н а х о д у — п р и ш л і т ь и а м їх До Б Е З П Л А Т І Т О П ) П Р О В І Р Е Н Я . 
и с Е К С П Е Р Т И і знавц і патент ів . Є В И Н А Х І Д В А Ш В Ж Е В ОПА-

Т Е Н Т О В А Н Ю , Х О Ч Е Т Е З Н А Т И ЧИ І КОЛИ ВАМ П А Т Е Н Т Д А Д У Т Ь . 
МИ ВАМ С К А Ж Е М О . Пиш іть до м а с у СВОЇЙ МОВІ, жадайте н а ш о ї 
гваранцП як і д а р о м лїсту пошукуваних винаходів . 

EDISON PATENT CO. 
IMC. 2 5 6 B R O A D W A Y » N E W Y O R K ISV ) 

Др. C. M. КАУФМАН 
L Tib Street, KEW Ї Ш С П Ї 

Спгціялїст всіх мужеських і 
жгнських внутггішнмх недуг. 
Лічить новими машинами е-
лектричними, уживає Х-Рей . 

Мас* к уярвінеьіо 
музичних таврів , tnc ABB y e a w w * с в і в у , 
так і ДІВ музикальних с о д _ . в и л івстру -
мвит ів . М іж иншами т в е р а м а вЛ-ВДВТ* 
ся оте ї видай» . ' 

Т) ВЕЛИКИЙ ПІДРУЧНИК ШКОЛА 
НА СНРНЛКУ, имву«в-«аь, з вивлімв 
потрібними вказівками для вочаткугочих. 
Ціна враз з вер-сидиою Єт-25 

я$ ПІДРУЧНИК ШКОЛА НОТ ДО-ЛА-
М О У Ч Е Н Я . С П І В У . Друге а и д а н с з д о д а -
н с м многих атрних укра їнських я і сень . 
Щ и а 7 8 двгт. 

Також м а ю до продаж» великий вибір 
українських ПІДРУЧНИКІВ ДО ПРЕД­

СТАВЛЕНЬ. 
Також t у мене до випозв-еив всакі 

ПАРТИТУРИ до СПІВУ де укро.!"-»»" 
ПРЕДСТАВЛЕНЬ. 
Прм жадано кятальоГа просимо надісла­

ти 2-цеитоеу марку. 
Ру-ить ся за точність І совісне вода-

геджемс всяких замовлень. »І 
Видавництво „Українська Музична 

Бібліотека", ЮОс-
Г. Е. смолинського. 

Адреса: 
Н. в . 8 И О І. К Я , 

ІіЗ Lenox Ате- Hew ї о А , Я. ї . 

Читайте ,,Свободу" 
ї.й нових передплатний 

Др Б. ГОГЕНБЕРҐ, 
л л я н а * г.сіецІЯЛЇСТ ЗІ СТарОГО 

краю. 

усяіи'ні лікарські услуги. 
ПМИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАН-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ГИЗИ. ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ­
РОК, ЗГРУБЛЕНе ЖИЛ. ГЕМОРО-
)ДИ. НЕДУГИ СПІРНІ. РІЖНІ ЗА-
ТРОЄІІЯ КР08И. ЗАПАЛЕНС сл і­
пої КИШНИ І Т. Д. 105— 

Докоиус всякі наїтяжіві евівацІІ 
муш.»н, жеятции І діти» В .своїм о-
фісі або а домі мвівита. епевіяль-
не же яа пропуклииу ар» вомвчя 
свеціяліста і Відня. 

Єсли б» хтось не міг врвітя есо-
бясте, нехай опише листовно В аев-
нам длвірім свою недугу, а дістане 
-евісяу І безплатну пораду. 

На ВІДПОВІДІ, залучіть иочт. марку. 

Dr. В . H O H E N B E E G . 
»*4 їиі Ате, (вів 17 » 4 8 -J.) 

New York Citv. 
Г.иявя офісові: отодсвво ВІД 8-ої 

раао до 8-ої вечгр. 
Телефон: 1882 8tu--cea.nt. 

ГСЕ, БЕЗПОВОРОТНО 
гав коїиточ. І1в*е2. 
ІвхоЯ прпті. віч'пямхп. 

ТИК SI4KKOM СмБМІСДХ со_ 
:»«pt. К 1, 19(5 i:a-t Ith Su, 

NEW TOUK, > . ї . 

Читайте унраіисьні кнкжки і газ»»», бо 
часте читане веде до просьвіти, а про-
сьаїта — сз сида. — Пишіть яо цінник 
книжок до друкарні „Свобода". 

ГОЛОВНА МЕДИЧНА 
св, Михаїла 

ПРГДКЛАДАС ВАМ 
НАЙЛІПШІ І НАЙ-
ПОМІЧНІЙШІСРЕД-
СТВА ПРОТИ ХРО­
НІЧНИХ І ЗАНЕД­
БАНИХ Н Е Д У Г, А 
ТАКСАМО І ПРОТИ 
Д Р У Г И Х СЛАБО-
СТИЙ. U71C-

ПИШІТЬ ПО ПОВ­
НИЙ К А Т А Л Ь О Ґ 
в с і х пожиточ-

ІИХ С Р Е Д С Т В ДО: 

ST. MICHAEL 
MEDICINE COMPANY, 

D-pt. io . 

CARLSTADT, N. J. 

Доктор Васериан, який лічить У-
СПІШНО ХОТОБИ 
жолудка . лег­

ких, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ І ВСТ ГГЕДУГЙ т 
КРОВИ І СПІРНІ ВИЛІЧИТЬ В ЯК НАЙК0Р0ТШМ ЧАСТ Щ 
ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ РОБОТИ. -

його офіс має мову машинерію до бадан- і лічена недуги. ВІи та­
кож уживає X-RAY машини яка є иеобхідня для лііиря. Періва аіівтв 
є у негр за дармо тому, щоби аерекокати ся чи можна НМТівтя чн jrt, 
вомян невилїчимоі недуги він не берест, лічити. 

Doctor WASSERMAN, PHILADELPHIA , 
О ф і с о в і падини в і я » , р а н о до В . м ч * . В недТйТ в і д "ТО. 
Голос іть ся о с о б и с т о , «о почтою не лічу . М е ж в т е говорити а» 

^.^.^лк«-«г-ь.^-#а.<я--«-1 

I _J 
rREET, Щ 
LPHIА , Р А . • 
рам да* ве* # 

іаїнськи. А 

Лікарська поіч 
у Д-ра М. ВІЛКЕСА, 56 RPViiNGTON ST. 

в і и у ціну. — Скірі 

пом Вошу кров: 

• хро» 
о д у II 

недуги 
вв ірви 

іедуги . Р о з с л ї д ж у ю і - м ; ч и о і під м ікроско-
іиваю найиовійші медикаменти для успішного лїчеия по 

цінах ум іркованих . К о р я с т д і т е з нагоди вияіч«ггя t*A Вашої яедуги поки 
ще час — Кали Ви м е ш к а є т е в вколиц» Н ю Йориу. то раджу Вам приїха­
ти до мато набінету для о г л я н е н е В а с . З а се жвдаю малу заплату . Для по-
замісцових паціситіа с т а р а є м о с ь о мешканс I числимо низькі ціни за лічене . 

Г . Ї Г П Е Р Ш А ПОРАДА Д А Р О М . * Ч ? 1 

DR. М. J. WILKES, 
ШКс'е 56 RIVINCTON ST., А п т и ка Z4 -RlVINGTON ST., 

N E W YORK CITY . 
Години офісові: від 10-ої рамо до 10-ої вечер. 

НОЗЗІг--*1 

ВИНАХОДИ 
ВИГРАЮТЬ 
ВИНАЙДІТЬ: Охорону проти 

субмарин. 
Пишіть оо мою БЕЗПЛАТНУ 

«нижку. А також ао СПЕЦІАЛЬ­
НУ ЛТСТУ потрібних винаході». 

Держава пошукус правтичиих 
яляиїв. Чи можете предложити вві? 
Ми ооможеме Ввм дістати натвит 
у відповіднім державнім департа­
менті дів едобреа» ванахеду. 

НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ. 
Пишіть ще нині у своїй BUU.II 

WIL80X,' 
РАТІ-ЛТ ^ATTORNET. 
SOI Victor Bulldlne;, 

>Va-hInKtou, I). C. , 

мові де: 

НАДЗВИЧАЙНА ОФЕРТА . 
Для ослаблених мущин . 

отребусте пісдати нам дише 50 ценіїї 

уть радикально і раз: на все в: 
чгиі через ужито ередства NOVO, в 
иол-.на скаватн, чудове оредство, -
вялічяло вже Тисячі нсдухвх мушви. Ко­
ла ви є ш-хгхі. коли долатав вам перво 
ве ослаблене, коли утратили склу, коля 
наст., исхягпоіію, яямні рукН і попі, 
&іль голови, падіір. двспеясіо, слабість 
нирок аіїо виші недуги каналу урннного, 
нсприсмні /ни, бояаяь стрічатись а людь­
ми, як ге реолять другі, то aJcrajl-te , -
адоровлені при помочя ередствв NOVO. 
" ередство в роямірно короткім часі, 

.;.,,,,„ !. Вм , здоре 

SEVtR-Й ОПЛАГїсгі НА ВІЯЬ 
ГОЛОВИ І НЕВРАЛЬҐІЮ. 

Приносить скору пом іч . Ціна 2 5 центів за аачиу з 1 2 о а я а т я а м н . 

Д О М О В И Й Л І Н І М Е Н Т . 
Кождий член дому повинен все мати під руном, фляиіку 
д о б р о г . л ін іменту , аби в кождій хиили міг ужити а слу-
чаю якогось випадну у ш к о д ж е н а т і л а , з в я х н е н я , пухли­
ни і корчів; на те ь с е ми не з н а є м о лучшого оредства 
над . * 

SEVER A'S 
GOiHARD ОЛігЙ. 

Успокіюс болі, корчі, І є піт» застесовуваии» в4 миего 
<лучаях на- недуги як* реаматазм, неараль/ія, заихнеия, 
покалїченя, яуиину, навухиеис Гручовів, штИвиість волїи 
І штивність мушкулів. ^ 

Цїшь ЗО і 60 центів. — По неї» -руґшїо-мх'. 

ДОБРИЙ НА ЗВИХНЕНЄ : П. Фремк Веверка, з Блум-
філд, Монт. , пише нам фебруара 16, 1917, щ о 
слідує: „Звихнув я ногу й~ колін*, однак По 
кількаразовім вастосованю ООІІІЧІГГ] олію, всі 
болі устаАи і теї іер знова чуіось щлкоййто : 

• * добре г ' : , * ., о— 

в be будив в етялії дістати деавде, 

W. F. SEVERA CO., CEDAR RAPIDS, IOWA. 

нннееееееаавеиеиіи.еивмн» 

.удоте всвлі увівватя вс-кі 
ігрисмвостії виття. На доказ і дія пере-, 
копяия Вас о сім, що NOVO ередство 
СЯ ДІЙСНО ЗДІЛЯС. вишлемо. Вам ДАРОМ' 
таку скількість гего ерелетва, що вам вн-
стачс па IS днів, наколи првтплетв 'Мак 
ігвото адресу і іия, Як також 60 --е-тів в 
иочтовях наркаї аїіо готівкою на опла­
чене почтово! яереснлнв і оиакоаанв. 
Просимо звернути увагу иа се, що се не 
в мала пробна пачка, але номтіл-тн-в 
вяпвс, внет..р.тючи» на 15 днів, який 
дуже часто вистарчас на ліч-ue. Otpepta 
с иззтна дншс на огранячсцвА час. Ніпя-
шіти до нас безпроволочно, І надміняюча 
часиннсь. в ЯКІЙ НЯ чятаїя се оголоше­
не а ми впшлемо Вам сев-яс вгадане 
ередство. / 115с— 

НОТО СОМРАНТ, DepL П, 
В«х 4вЄ0, ПНІяДеІрків, Рв . 

ХИІИЕ МУЩИЯИ. П-« 
. ті -Др.. Враіа « . в » в е -

мож-те 6 п " валічені в 
ротшім часі, а також і 

В моїм офісі говорвть ея 
оою мовои». Хоа адреса: 

ВГ.ВЄТИІ, Ш Е. l?St,4MMTerk 09| 

тщс*. -в ,»jOiI-BiA.fl=eiI .*». Ш-лжі. 

ХОРІ людиі 
I Чи , и стратили Ви теріеля-естн вявдяа-

мш і і недузі. 
1 3 дня *а девл. в росу яв рік відда» НАМИИНМА 
1 услутв Українцям. Предотавте собі елгія-вв to-
• рад я уже ввлііив та слш_-я хорам ж уерв-
1 Емвяя жята. КолВ Вам жп« надоїло йадля -рс-
1 . бував- рідших лїкарств і пола відчуваєте, віо 
• Ваш став адороахв стадо погіршувса, гяаг»Я-
1 тесі сейчас ввервутвл до . . 

1 Dr. LEONARD LANDES 
1 Вія Вам аїлков-їо дарові пбрад-гц що Ваві 
В робвтн, аби Ь*алвв aom рхоровл-ш і ві>л.ов-в-, 
1 Вам 6 ваиггї недуаі. Лічу уже черев ЗО а » В 
1 добрим усніїон всі недуги, як: ноудоппісп, 
1 вечвстісгь кровж, недуги жолудка, серця, де-йх 
І і т. д. 115—128— 
1 Недуги варавлнві і первові яІчу ка помочлпо 
1 слгс-)ігти-х адаратів і ,Д .тучі»", "вр*в які 
1 переглядаю Ваші внутреиностн. Не вождяї лі-
1 кар посідав ті апарата, длятого, що вона дуже 
• дорогі. Не відкладаєте ва завтра а сеічас іц*-
1 ходіть до знаного всім 

• Dr. landes, 148 East 22ші Sireet (межи і 
1 Leiingten 1 3rd Are.), lew Тоті. } 

,ТеІррЬопе: Graamrcy BBSS. . ' 

мЯ 
ж Ж ™ 1 

ШІІ 
1 Годввв прнвлть: від 10vpaao до 8. вечер. «4І) F A 4 T 2 2 S T . N . Y . 1 
| ; 1 иедШ вЦ 10. раво до L -yCoJTjXB-. " * * ' 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

оснований понад 35 віт. Не лічимо нічого нашого. Уживіте 
| найліпших способів діченя в сьаїтї. Мв се змасмо І ваші аацівмти 

знають. Гемороіди рішучо лічить св без еаерааЛ і болю. Pea-
гизм I всі недуги крони І нервів, без згляду ан старі І тяжкі, 

Ьсяере лічить ся при "можливо найяеньшнх видатках. і - 104— 
\ І оедумайте над сяй! Ні один до.яр заплати, вад В» зістане-
Ла вилічені. - - Г.ДВНЦ урадеві: від ТО. даЛ». Увівтарвії І суботи 

-'- 10. до 8. В неділі вія 10. де 1. 
(Близько 75-еІ удниД). , 

ШВШЕЬВІЇВб ТВЕАГМЕНТ, 1058 LwrlngioB A t e - ИГВТГ ТОВК СГТТ. 

! 

Шїі ?^<аяьаарІй^ько ЛІчначе Вино ве в усшщде, звернемо гроші 

КАЛЬВАРІГЛСЬКЕ 
і Re«. U. 8 . Patent Office 

ЛГЧНИЧЕ В И Н О . 
Пеивче чудееом оаі-вло сотв» дю-

/ н | від передвчасяоі сперта. ВИ-
Л"ЧЙТЬ І ВАС кола терпжте .ва 
звпір, розвільнсиь' і другі клопоти 
віолудка. коли Лрвв-е ва брак а-
петаДгу, viohb Вас, багато Вас го­
лова, дістаєте великі сині обаідкн 
під очнма, іудіете в два ва дева, 
то пс чекайте аж станете ввгляда-
ти як страхопуд, але сеічас купіть 
собі КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Лічниче Ви­
но. Одна бутедква 01.00 у аптвка-
ря, агента або пишіть до самої 
фір-я: 116вс27 

О . 1УТ20ВІ ,ЕТГ8КТ * C O , 
янекі фабриканти 1 властителі, 
Івв Я. « h SU Ocpt . »?.-»-

New f o r k City. 
Стережіть ся лихих відребів. 

&ЗГ СРЕДСТВО НА ПОРІСТ ВОЛОСИ. І 

t ПЕРЕД ^Щ ЧЕТВЕРТИЙ ЩЛ 

УЖИТСМ ^ L ТИЖДЕНЬ )SL 
УСПІШНЕ І ПРИРОДНЕ ЛІЧЕНЄ S08CTM ДАРОМ 

ДДН СТАРИХ І молодих. ©BOX ТКШВ, ' л 

Чв Вав. ви падав волос»? — Чи Вав. І 
ввлосс сивіє завчвейо? — Чи вона в І 
тверде І давав? — Чш масте аоряаі або І 
сеерблвне скіри на голові? — Чв ВИ в 
висі або лнеїсте? 

ТИЖДЕНЬ 

Кеяи деаягають Вам еобіч вииінені 
терпіни, ме занедбуйте їх, а сеічас у-
суньт». ЗяолТяаис « небезпекою. Жадеї­
те найду ІМострЬваву книжку: „КЦвка 
фантів пре аяеаяис аолеся" Сиаянсаву 
иизначиии європейським спеціидістом). 

"X 
опит uioiATOtr, ш set. wiea, а і. 

«аяучвіо 10 цят: на пересилку I яро­
ву прислати иемі сеічас Вашу иКадь 
•акуру" В» 1 за t l . t » | Вашу книжну. 

ВЖЕ В И Й Ш Л А З Д Р У К У І І А Т О Д Н А ДРАМА <ЗЇ СПІВАМИ 
в йятьох ДІЙХ. 

ІІЩШТйИІЕчШ. 
ї ^ 1 " ! ? ^ Н А ^ * € ° - -ягов"* д л я АМАТОРСЬКИХ тт> 
А№АЛЬНИХ ВИСТАВ. ДО ВІДОГРАНЯ ТЇОТР.БНО ВСЕГО 
8 ЖЕЦЩИН І 7 МУІЛДИН^*-. ЩНА ЗА ПРИМІРНИК ЗО IL. 

'ЗА те^ГН-ИМІРНИК-ВU-M. 
Замовленя і гроші посилайте до : 
SVp&ODA", 83 CkfcndBt, Jttsey і 

*ШІшш*шШк . , . ^ ^ ^ . ^ - t i . ; . v . ^ . ^ . ^ ^ T | r 1 T ^ ^ ^ 


